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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giill Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra heldl...

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklall

Mehmet Akif ERSOY
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ETKINLIK 1

Asagidaki nesneleri uygun sozciik ve kesir sayilari ile eglegtirelim.

Biitin, yarim ve geyrek arasinde

ER b e cumlelerdeki bOﬁIl.lkl-ﬂ"l ta-
mamlayalim.

o Bir bitin elma 2 es yarim elmadan olusur.
® Biryarmelma 2 . es ceyrek elmadan olusur.
e Birbatin elma .4 es ceyrek elmadan olusur.




E 4. ONITE

ETKINLIK 3
Asagidaki sekillerin belirtilen kesir kadarini 6rnekteki gibi boyayalim ve kes-
rin okunugunu yazalim.

 Ikide bir__ Geyrek



4.0NITE S3

ETKINLIK 4
Asagidaki sekillerin istenilen kadar esit pargaya bélip boyayalim,

a) ]I—'ini (biitina) boyayalm.

yredini) boyayalim.




—— | 4.ONITE

) % 'sini (bitini) boyayalim.




4, ONITE

ETKINLIK 5

Tablodaki bog birakilan kisimlari rnede uygun olarak tamamlayalim,

Payda Okunusu

2 ikide bir

FrrTIAETTTR RIS ETTYYY

----------------------

Ikide iki

I e e s R AR A FE R

2 Ikide bir

.4 ;. Bitin : 4 4 . Dortteddrt

Dortte bir

TN
:
—t
-9




4, ONITE

ETKINLIK 6

Pay ve payda arasindaki iligkiye gore ciimleleri 6rnekteki gibi tamamlayalim.

g Bltlnln 4 es parcasindan 2'si
mﬂlj? _____ Pay |2 |"  boyanmistr.
F]j [ Payda ¢~ 4]~ Bitin 4 es parcaya balinmistar.

| RN b b

Bitiiniin 2 es parcasindan

Pay — 2 7 boyanmistir.

Payda | 2 Bitin 2 es parcaya
bélinmastdr. |

Bltlnlin 4 es parcasindan....._ .
Pay | 1 - VIDOOHRMIBEEL.............oiiiinianinaa

Payda “~[4]~% gutan 4 esparcaya
bolinmastar.




4. UNITE

Asadidaki ciimleleri uygun say: ve sézciiklerle tamamlayalim,

& & &

« Bir butan iki es yanm .o . parcadan olusur.
s Biryarmikies ... .. geyrek parcadan olusur.
« Bir..... butin dért ceyrekten olusur.

s BUtan, kesir sayist ile _.}. ........ seklinde gosterilir.

s Yanm, kesir sayisi ile %_ ......... seklinde gdsterilir,

o Ceyrek, kesir sayistile ... _‘]i. .......... seklinde gosterilir.
o Kesirde ... P9¥  bitinden kac es parca alindigini gésterir.

o Kesirde POYda  pitinin kac es parcaya bélindagani gésterir.

s Kesirlerde pay ve payda kesir ¢izgisi ile ayrilir,
® % kesrinde pay 1., payda 4 tar.

s Bultdnlerde boltnen parga ile boyanan parca sayisi birbirine esit  tir



KONU DEGERLENDIRME - 1

B Hangi seklin boyall kismi geyre- B {““””T“w“w-vw-vw-VMw.?
gini ifade etmez? :

________________

R
©
——
IS
o
2
o
o

Yukaridaki gorsele gére hangisi

20 DN yanhstir?

I A) Payda bUtUnin dérde bolan-
dagunia gosteriyor.

B) Pay bltlinden bir parcanin
boyandigini ifade ediyor.

@Bqull kisim ceyrekten bu-

A’;! &) i' | Boktor.

¥ Yansi kirmiziya boyanmayan se-
kil hangisidir? |

|
|

-~ I Yandaki seklin bo- ,
r yali kismiigin hangi-/ |
[ si sbylenemez? o
D Asagidaki kesirlerden hangisi
batina ifade etmez? i

A2 B 4 4
sl

A) Bir parcasi daha boyanirsa
batine esit olur.

B) Boyali parcalardan biri sili-
nirse yarima esit olur.

¥ Hangi secenekte hatali bir gés- (€ Ceyrek icin boyall parcalanin
terim vardir? yarisi silinmelidir.
A) 1
——-———/——/ —+ - Dortte bir
~— %A Hangisi butiin ekmede esittir?

@ZA ~ 2. Birde ik A}.g ﬁ@)@ @

o
i
—ll—l



BIRIM KESIR

» Bir burinl ey pargalara ayirarak a3 pargalardan her birinin birim kesir oldugunu belirtin
« Faydasi 10 ve 100 olan kesirlerin birim kesirlerini gbsterir,

ETKINLIK 8
Bir biitiiniin es pargalarindan her birine birim kesir denir. Modelle belirtilen
kesirlerin 6rnekteki gibi birim kesirlerini belirtelim.

e Bltdn 12 es parcaya bo-
1 - lGnmastar.

& Bifiriikeasii é'dir.

s BUtin = 2 es parcaya
- bolinmastdr.
a) 1

m|—-
)

||d

o Birim kesri =='dir.

]

« Bltin 3 es parcaya
bélinmastir.

. 05 -
e Birim kesri 'dir.
[3]

s BUtin 4  es parcaya
bélunmustr.

N

9| & 4 4

1
s Birim kesri 'dir.
[4]

o BUtin 5. es parcaya
bolinmastdr.
¢)

o|-
|
o]~
m|—-
o|=

1
s Birim kesri 'dir.
5]




d)

e)

f)

9)

h)

ol-
of—
ol-

~|-
~|-
~|-
~|-
~|=
~|-
~|—

®|—
®|—
|-

©|—
©|—
©o|—
©|-

Butin .6 . es parcaya
bélinmastdr.

[1]

5 'dir.

Birim kesri

Butin 7. es parcaya
bélinmUstar.

1
Birim kesri IZI'dir.

Butin 8. es parcaya
bélinmustdr.

1
Birim kesri 'dir.

Butin .2 . es parcaya
bélinmustdr.

> RENR
Birim kesri =='dir.
(9]

Butin 10 es parcaya
bélinmustar.

1
Birim kesri 'dir.

Butin 100 es parcaya
bélinmustar.

1
Birim kesri 'dir.




4, UNITE

ETKINLIK 9

Asadidaki sekillerin 6rnekteki gibi birim kesri kadarini boyayalim ve kesir
sayisi ile eglestirelim. Altlarina okunusglarini yazalim.

E
*En
o
; Yedlde bir
' Ugte bir J §
AVVVA:
Dokuzda bir
Beste blr

Ikide B_Ir | = ‘

Onda bir

AL
B L

Yiizde bir . Altida bir

4 "G NYAN
N4

Sekizde bir

Dortte bir




—— | 4.ONITE

ETKINLIK 10

Asadidaki birim kesirleri gekiller iizerinde boyama yaparak gésterelim ve al-
tina adini yazalim,

o @+ ] |

o= N 4 N '
h) - i n 'd%,l »

................... Dokuzda bir........ .. R 5 | Y |




4, ONITE

ETKINLIK 11

Asagidaki biitinleri verilen kesre gore es pargalara ayiralim. Kesrin birimini
hem model hem de sayi dogrusu tizerinde érnekteki gibi gésterelim,




E 4. UNITE

r""""_'_"_""-_m"“"'"‘“'-.

o=



4.0NITE —— |

ETKINLIK 12

Asadidaki gekillerin birim kesirlerini ve boyali kisimlarin kag tane birim kesir-
den olugtugu 6rnekteki gibi yazalim.

Birim Kesir

g kesri 4 tane % birim kesirden 2
olusur i osirden OUSUL. ...

T T I L aaal L LI LIIT)

L{4 (7 1 D K. 39 kesrl,4tnna birim.....

(T 5 3
........... esirden. TRemNe—— ...........ka&lrﬂan..nlusur.

s — | B e b S — S —

&!") Birim Kesir
D T ot

_;._..kml..z.mne.._%_.blrlm. ................. ! kesri, 2 tane. 1. ¥ 1 bitm...
........... kesirdenolusur.................ccoooo..... e Kesirdenolusur. ...

Birim Kesir




KONU DEGERLENDIRME - 2

BP Asadidaki sekillerin hangisinde [ 4 |
bir kesrin birimi kadar boyan-
mistir?

: B) @

@ Yukarndaki kesrin birimi nasil
okunur?
A) Birdeyiz  (B)Yuzde bir

C) Yizde on
O i bt 8 p
| " Qg g
@WL B2 ol Yukaridaki kestin birimi hangisi-
3 3 3 o dir
A) % B) % C) %

3 Hangisinde kesrin birimi ceyrege
esittir? I3 Hangi seklin birim kesri dodru

R LT
@( B o
N

N

INES




PAYI PAYDASINDAN KUGUK KESIRLER

+» Payi paydasindan kilgik kesirler elde eder;
ETKINLIK 13

Asagidaki gekillerde boyali kisimlarin ifade ettigi kesirleri ve okunuglar: 6r-
nekteki gibi yazalim.

% Dokuzda ':IC

)

10 S

e

Ei Onda bes J {i Beste iki l




—— | 4.ONITE

k)

3 . - - '1
3 Dortte ik J 5 Dokuzda yed | Ez.m ikide yedi

' [1: Sekizde alt J
H L 8

$) t)

& i ¥
L 0 Onda iki j [14 : On dértte saklz}




4. ONITE E

ETKINLIK 14

Asagidaki sayi dogrularini inceleyelim. Harflerin oldugu noktaya karsilik ge-
len kesirleri ve okunuglarini yazalm.

a) <t . 'f

2
K —>-=— Okunusu: Uste iki

. L .u unusu: Altida iki

d) f .
1
P— L Dkunu$u: Yedide dért
7
') - :3 E —
9 1
R—-% Okunusu: Beste ki




—— | 4.ONITE

ETKINLIK 15

Asadida verilen kesirleri sayi dogrusu iizerinde gésterelim.

a) < ] ¥

R

o
O~



KONU DEGERLENDIRME - 3

&P Yanda verilen 3 Yanda boyali
seklin boyali olarak verilen
kisminin kesir kesrin okunusu
olarak yazilisi asagidakiler-
asadidakilerden hangisidir? den hangisidir?
Q\ 5 B) 6 C) 7 A) Besin sekizi B) Beste sekiz
15 15 15 (CYsekizde bes

3 Yanda verilen ka-
bin kacta kaci do-
ludur?

3 Asadidaki eslestirmelerden han-

I3 Yandaki sekilde
boyali kismi ifade
eden kesir hangi-
sidir?

@i By 8 o3
8 3 3

B2 Asadidaki modellerden hangisi-
nin boyali kismi % kesrini ifade

eder?

® 2 A 5
% ) ) //

> ©

B3 Asadidaki sekillerden hangisinin
boyali kismi % kesrini gosterir?




-t

o | o

C noktasina karsilik gelen kesir
asagidakilerden hangisidir?

A2 B2 (O
)3 )4 @4

) L kesrinin sayi dogrusu (ize-

m:l

rinde gésterilisi hangi secenekte
dogru verilmistir?

i
>

0

Sayi dogrusunda N noktasinin
gosterdigi kesir asagidakilerden

hangisidir?
@
7

M4 p4é
)6 )?

4. UNITE

(11 [ A .
0 1
B
s« B
0 1
| L F i | I
0 | | !

Yukanda sayl dogrusunda veri-
len kesirlerin gdsterilisi secenek-
tekilerden hangisidir?

A B ' C

w3 3 2
5 7 4
By 2 3 2

5 6 4
o2 3 1

4 7 4

- L Kk
< —

Sayl dogrusunda K noktasinin
gosterdidi kesir boyali alanlar-
dan hangisi ile gosterilir?

@ B)

C)



BIR COKLUGUN BIRIM KESIR KADARINI BULMA

« Bir goklufun, belirtilen birim kesri kadarini belirler:
ETKINLIK 16

a) Asagidakideniz gemsiyelerin renklerine gére tiim semsiyelerin kagtakag
oldugunu 6rnekteki gibi kesir sayisi ile yazalim.

Kirmizi = . Sari = i Yesil -l~L Mavi = —=—

b) Asagidaki toplarin renklerine gére tiim toplarin kagta kagi oldugunu ke-
sir sayisi ile yazalim, |

Turuncu = Mavi = o Mor = o S

12 s 1] 12 12

o |



ETKINLIK 17

4. UNITE

Asagidaki problemleri gérsellerden yararlanarak ornekteki gibi gozelim.

Eda 9 tokanin %’int arkadasina hediye etti. Buna gére Eda arkadasina kag¢

toka hediye etmistir?

9'un i 'tar,
3

a) Tuna 8 ITIISkEtII"I 2
ket vermistir?

Toplam Grup Gruptaki
Toka Sayisi Sayisi Toka Sayisi
9 3 5

'ini kardesine verdi. Buna gdre Tuna kardesine kag mis-

1 lr ]
Bln4 i 2’dir.

JAastnakRian

b) Serkan 12 cllegm

Toplam Grup Gruptaki
Misket Sayisi| Sayisi | Misket Sayisi
8 4 2

XXX,
A XX
i%i%

'ini yemistir. Buna gére Serkan kac cilek yemistir?

Toplam Grup Gruptaki
Cilek Sayisi Sayisi Cilek Sayisi
12 4 3

-------------------------------------------------------

g
12’nin 4 i 3'tlr.

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv



4.0NITE —— |

ETKINLIK 18

Asagidaki nesnelerin belirtilen kesir kadarini 6rnekteki gibi iglem yaparak
bulalim. Buldugumuz sonuca gére nesneleri boyayalim,

a) %‘ini bulalim.




Y —— ety
T




& ONITE ==

ETKINLIK 19

Asagidaki problemleri iglem yaparak ¢ézelim.,
1. 18 ugurtmanin %’i satild. | RN daireli bir apartmandaki daire-
i
|
J
|

Ay
Satilan ucurma sayist kactir? lerden 5 | bostur.

| |
B+2=

Bos dairelerin sayisi kagtir?

2456+4

TUF_IfI

nucurtma

2. 15 kitabin %’ini okudum.

Kag kitap okudum?

L
15 + 3.2

duvarin %‘ini ormastar.

Insaat ustasi kag metre duvar or-
mustar?

25+ 5=5m

|~ Briilen duvarn
| pausiug
8. Okan cebindeki 18 TL'nin %‘i ile

boya kalemi almistir.

4. Bir simftaki 21 6grencinin %‘i

okula gelmedi.

Okula gelmeyen &drenci sayisi
kactir?

| Boya kaleminin fiyati kag TL'dir?
-7 = :

21+ 7 |:L4  He+3deT
D 1 :




=

4. UNITE

8.

1

Bir dlzine yumurtanin —'i yere

dusince kiriliyor.

Saglam kalan yumurta sayisi
kactir?

2 -r!l(mlh:m

_Iu

11!| +6

uaxni«'a_' "
|

ﬂal‘iﬂmihuﬁrtu%la:ﬂt—'
| | i

10.

Berkay 28 sorunun %‘ini coz-

mustdr.

Buna gére cézecedi kac soru kal-
mistir?

. .];H' e

7

28 =

=42 C¢ jil Soru sayisi
R =

n

Sevilay aldig 3 deste kalemin %-

ini ihtiyaci olan arkadaslarina

13. Bir manavin satin aldigi 54 kar-

puzdan %’i clrlk cikmistir.

Saglam karpuzlann sayisi kac-
tir?

m{:z y‘t%:l

rpuz s

bl
Foye-

Ln
— i
LT

14. Berna 56 sayfalik kitabin %’ini
okumustur.
Berna'nin okuyacagi kag sayfa
kalmistir?
|

[ ]

e

15. Bir siniftaki 27 &grencinin %;
kizdr,

verdi. Buna gﬁ:@ra'r-e?keklerin sayisi kag-
Sevilay'in gerive kag kalemi kal- S
mistir? | S S & - | |
= | 21:3=99K) larin sayisi
E 279318 TL = Erkeklerin sayist
307 YISt | - = o
3 yisi
16. Hasan, cebindeki 32 TL'nin %’i
12. Bir firinci 49 ekmegin %‘ini sat- ile kalemtiras, geri kalani ile bes-
mistir. lenme ¢antasi almistir.
Buna gére firincinin elinde kag Beslenme cantasinin fivati kag
ekmek kalmistir? TL'dir?
o B B SR E s WEWFE Pl | y
49 7 =42 & Kdldn ekmeK sayisi | | |32 - 4 =28 TL = Beslenme/canta-
stpin fiyat
I = =




KONU DEGERLENDIRME - 4

B X O ) ) J)IJ))

2R AN AR AR
AARKENS PPy

Papatyalar tim ciceklerin kacta Arda yukandaki muzlann = 6 ini
kacidir? yediginde, geriye kac muz kalir?
A)% % ) % M6 B8 (CYo

3 Mine, clizdanindaki 15 TL'nin %’

ini harcadi.
Geriye kac TL parasi kalir?

a%%%% w3 ome (@

Yukaridaki kelebeklerin ; i kac=
tir? ‘

.2 B) 3 C) 4 B Hangisinde tim sekillerin ; [
; boyanmistir?

O%e Y ve r
kg it it e

"GO0

ED 18 kalemin %’ini hangisi géste- C")”r—\‘“Q ,}\ jg\ )

rir?

A

|




4. UNITE

&2 18 TL'nin %’i langisidiis KD Serpil, bayramda topladigi 42
TL'nin 77 ini kumbarasina at-
mistir. Geri kalan parayla da

kendine bir kolye satin almistir.

Buna goére kolyenin fiyati kacg
TL'dir?

(&)36 B) 38  ©) 40

¥ Mine, babasinin pisirdigi 24 kes-

) Bir agactaki 27 kusun ;‘i uc-

tanenin %’ini yemistir.
mustur.

Buna gére Mine kac kestane ye- :
mistir?

-. [ mistir?
M4 @S o A B2 (C)4

Buna gére agacta kac kus kal-

) Bir terzi 21 metrelik kumasin ;—'i
ile ceket dikmistir. :
Buna gore geriye kac metre ku- £E) Hangi sayinin & 19dur?

mas kalmistir? A) 12 )18 C) 20
A7 B4 OB

1
. . 1. in =i
) Bir diizine elmanin —~i kag elma ) 2 deste kalemin i satilmistir.
eder? Geriye kac kalem kalmistir?

()3 B) 4 C)5 m12 B4 (CYs



ZAMAN OLCME

+ Zomani dakika ve soot cinsinden sbyler okur ve yazor:
ETKINLIK 20

Analog saat lizerinde yelkovan bir sayidan dider sayiya ilerlediginde 5 daki-
ka geger. Buna gére noktal kisimlari tamamlayalim..

.60 dakika.

ETKINLIK 21

Asagidaki analog saatlerle dijital saatleri eglestirelim,




4. ONITE

Asadidaki saatlerin 6gleden 6nce kagi gésterdigini dijital saat izerinde gos-
terelim ve okunusu yazalim,

7'yi ceyrek
geciyor.

e 220 GECIYOr. Y1 ceyrek geciyor. . - |11 = |, —




4 ONITE —— |

ETKINLIK 23

Analog saat iizerinde 63leden sonraki saatleri yazalim.




.22ye ceyrek var.. 2Feavarn. ... Q¥R 20 VAN

4. ONITE

Asadidaki saatlerin 6gleden sonra kagi gosterdidini dijital saat lizerinde
gosterelim ve okunusunu yazalim,

."’.

B.L - S Lo | S 182y1.cevrek geciyor. LA70yi.25 geclver. ..

QY15 gecivor....... 3010 gecivor....... AN IO VO,



4 ONITE —— |

ETKINLIK 26

Asagida ayni saatlerin farkli okunuglari verilmigtir. Eglestirme yaparak gos-
terelim,

, Biri elli bes geciyor.

 Ikiye bes var.

~ Onaltiyi otuz

On bire bes var.




—— | 4.ONITE

ETKINLIK 27

Verilen bilgilere gore saatleri gizelim,

AN 12
2 273
Q.\ a3

4

!5




4. ONITE ;

Dijital gosterimleri verilen saatleri anolog saatler Gizerinde akrep ve yelko-
vani érnekteki gibi gizerek gosterelim.

- —

(18:20]




—— | 4.ONITE

ETKINLIK 29

Asagida okunuglari verilen saatlerin akrep ve yelkovanini 6rnekteki gibi gi-
zerek gosterelim,

16’y1 ceyrek
geciyor.



4. UNITE

Belirtilen zamana uygun dijital saatiisaretleyelim,
O — RRE TR
12:15]O
asan(01:00)O
18:35)O

_ Ogleden sonru>

. g): -
(17: ): _ 10:20)O:
%Oéleden sonrt> 05-3 51 O | Ogleden -':'mce.> 12:00 lO
5 08:25)0 19:30)0



KONU DEGERLENDIRME - 5

(1] [ 4 | Sekizi bes geciyor.
Yukarida okunusu verilen saat
hangisidir?

_‘:{al'lll'{lilzlrlrh;_:__ B) L‘i*a?ll'{lalzl”i”;_:__
Yukaridaki saatin okunusu han- “3 //I f "‘B /f
gisi olamaz? Gl 8 5 w850

A) Doérda ceyrek geciyor.
B) On altiyi ceyrek geciyor.
@Beae on bes var.

2| _
(1405 ] B

Yukandaki dijital saatin anolog
saatteki gosterimi hangisidir? [

Yukaridaki analog saatin dijital
saatle aynl saati géstermesi icin
. akrep hangi rakamlar arasinda
olmalidir?

A) 6ile8 B) 9ile10

@10 ile

[ 6
B3 Dijital saatlerden hangisi 8dle- 01:3 I

den sonray| géstermez? = =

Yukaridaki dijital saatin okunusu
hangisi olamaz?
A) Yedi otuz
(8))On dokuz buguk
C) Yedi bucuk




ZAMAN OLCULERI ARASINDAKI ILISKI

« Zaman &lgme birimleri arasindaki iliskiyi ogiklor
ETKINLIK 31

Diinya'nin Glines etrafinda donerken izledigi yolu inceleyelim.

Gilnes

Asagidaki sorularin cevaplarini bulm;:lcya yazalim,
1. Dlnya’nin Gines etrafindaki bir turu ile olusan zamana ne ad verilir?
2. Esir_e,#_ul kag gandr?

3. Bir yilda ka¢ hafta vardir?
4. Bir yilda kag ay vardir?

5. Bir hafta kac gindur?

6. Bir yilda kag mevsim vardir?

7. Bir yildan geriye artan saat stiresidir?

v N4
D
o]
R
T
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Saniye gubugunun iki gizgi arasindaki hareketi bir saniyedir. Buna gore nok-
tal kisimlari tamamlayalim.

e 1dakika ... 80 . saniyedir.
* Saniye gubugu tam bir tur attiginda 1 dakika gecmis olur.
¢ Saniye ¢ubugu Uc tur attiginda 3 dakika gecmis olur.

¢ Sanivecubudu12rakamindanbaslayip 2 rakaminigosterdiginde o
saniye gecmis olur.

* Saniye cubugu 12 rakamindan baslayip 12 rakamina tekrar geldigine . 60
saniye tamamlanmis olur.

® Saniye cubugu 12 rakamindan baslayip 6 rakamini gosterdiginde ya-
rim dakika gecmis olur.
9

® Saniye cubugu 45. saniyede .. rakamini gosterir.
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Kosu yarigmasi sonuglarina gére gocuklarin yarigmayi ne kadar siirede ta-
marmladiklarin noktali kisimlara yazalim.

Yarismaya Baslama (f
Zamani ; :

—----l-'"'...

Tuna yarisma
: tamamlamistir.

arasindaki iligkiye gore agagidaki iglemleri yapalim,

e 30 saniye + 30 saniye= 1. dakika

B AT SOPIVEF ... = 1 dakika
® 60 saniye + 60 saniye= . - - dakika

® 70 saniye -10saniye= .. .1 . dakika

® 59saniye+ .........1s¢niye . =1dakika

® 60 saniye + 30 saniye + 30 saniye =

E 45
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8P Dinya’miz Ganes etrafinda iki
tam tur attignida kac yil gecer?

N1 B2 o3

&2 1yl kac haftadan olusur?
A2 B) 30 (C)S2

3 Bir yil kac gtndir?

A) 355 (B))365

C) 372

&% Bir yil 365 _gin
olusur.

saatten

Yukardaki cimlede noktali kis-
mi hangi say! ile tamamlayabili-

riz?
s (B o7

3 Saniye cubudu tam bir tur atti-
ginda kac sanive olur?

(Ayeo B) 45  ©) 30

) Hangisi 60 saniyelik zaman dili-
mine esittir?

ldakika  B) 2 dakika

C) Yarim dakika

2 Saniye cubudgu 5 tam tur attigin-
da kac dakikalik zaman gecmis

olur?
(s

A)3 B) 4

ED Asagidaki esitliklerden hangisi
yanhstir?
A) 47 saniye + 13 saniye = 1 daki-
ka.
B) 85 saniye - 25 sayise =1daki-
ka.
(€))2 x 25 saniye = 1 dakika

IE® Asadidaki zamanlardan hangisi
daha uzun sUreyi ifade eder?
A) Dakika
C)/Saat

B) Saniye

365 gln 6 saat
Tyl i: ¢

Yukaridaki noktali yere hangisi
yazilamaz?

A) 52 hafta

@? gun

B) 12 ay



OLAYLARIN OLUS SURELERINI KARSILASTIRMA

» Dlaylorn olug sUrelerini kargilagtieir,

ETKINLIK 35

Asadidaki tabloda verilen eylemlerin baslangig ve bitisi arasindaki gegen
siireyi hesaplayalim.

En gok zaman ayrilan eylemden en az zaman ayrilan eyleme dogru sira numa-
rasi vererek s

iralayalim.

Evlemler =Baslumu Suutig Bitis Saati : Gegen Sire ES|rqumu
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! - - E
Uyku 21.00 07:30 10 saat 30 dakika § 1. I
............................................................................. i
Kahvalti 0800 : 0820 20 dakika S
.......................... :.............,...............mu.i!....,.._...-..,.“;;é“a.:.:... E AT e
i H 4
3 _ ; : i
Okul.~i  09:00 1445 ! Ssaat45dakika | 2. |
"r-'!-'!'ﬂi'ﬁ'vﬂjr.-v'i-ﬂ'-iv.i- N T e g .j.;_'..!'“'". E sl
Tabletle: i
Oynamu 15:45 16:00 1 15 dakika : 9, !
i .=...-..;;..a..,.:...........‘;.{‘.a.. o i
Vapa [ 16:15 | 17:00 45 dakika 4,
.;u.;.',".a-.a-.“.-i.-s.ﬂ.i..i ......................... -.ﬁ.‘-.,:E"u'-iq-in_-_n';-_u.":
H &
Sohcede | gl 1810 1 saat 3. I
ynama. 4 ;
. H
"“""“-"-‘Qﬂﬂ-m“::‘iﬂ-_wm".""w!p“-p_!u"-u?-“
AkSREE 530 19:05 35 dakika 6.
Yemegi
KIop: {2045 20:45 30 dakika 2.
Okuma
TV : ;
20:50 21:30 40 dakika 5.
|zleme
cin 21:38 21:41 3 dakika 10.
Fircalama
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Asadidaki olaylara ayrilan sireyi bulalim ve karsilastirma yapalim,

a) Baslama Bitis Baslama Bitis

0547 ( U6:25) (

. Gecgen Stire|
| 20 dakika |

>

‘ | 45 dakika

o Odev siiresi tablet oynama siiresinden 25 dakika daha uzundur,

b) Baslama Bitis Baslama Bitis
(c3:00) (03:48 |

i d

20 dakika:

. daha  uzundur.. .

c) Baslama Bitis

Gegen S re;

_Gecen SI:IFE-_
50 dakika |

i
ekl Il
=

» Piyano kursunun sresi resim kursunun stiresinden 10 dakika daha uzundur.

¢) Baslama Bitis Baslama Bitis

ME’gﬂ:‘-!Eli EU:SH‘EI iE’?:SE! e 1:59

. AT
| f—;‘ - |Gegen Sire
| ! L >

ﬁ?“ w* 5 5 dakika

Gecen Sure
"] 3dakika
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Asagidaki kum saatlerinin ifade ettigi sureler verilmigtir. Buna gére yarig-
macilarin 400 m'lik yarigi bitirme siirelerini kargilagtiralim,

da tamamlamistir,

'+ Yarismaci kosuyu ... S dakika. . ... da tamamlamustir.

DI [

]

<
A
’E’!‘_‘f“
LA
N

Hey

elerine gére siralayalim.
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(1 Yildiz Ailesi

Aksam _ _
Yemegi 17:10 | 17:30
Bilgin Ailesi
Aksam _ _
Yemegi 17:10 | 17:25

Yukaridaki verilere gére hangisi
soylenebilir?

A) Yildiz ailesi, Bilgin ailesine
goére yemege daha az sdre
ayirmaktadir.

B) Bilgin ailesi yemegdi 25 daki-
kada yemektedir.

Her iki ailenin yemede basla-
ma zamani aynidir.

1 Asagidaki  kronometrelerden
hangisinde gdsterilen sire ile
yapilan is uyumlu degildir?

WS

| Dakika Saniye

| Dakika Saniye | i
. -m- ! | [OS][25]F
W* E A .--.. us Al

xﬂn;:ulurnu £ W, oma g

“.

[Eyqﬂ% aniye

Odey é/
\yupm
H.'f.__"!-\____:'

3 Asadidaki aktivitelerden hangi-
sine ayrilan stre daha coktur?

(&) uyku B) Okul

C) Odev

3 Mine, annesinin bir gémlegi Gta-
leme slresini kum saati ile élc-
mustir. Kum bittiginde gémle-
ginde Gttilemesi bitmistir.

Buna gore kullandigi kum saati
hangisi olabilir?

53 Asadidaki islerden hangisinin
suresi digerlerinden cok daha
fazladir?

A) El yaz yikama slresi
B) Tirnak kesme siresi
@Sq-:; kestirme sulresi



] ZAMAN PROBLEMLERI l

+ Zaman dlgme birimlerinin kullamidi§ problemler) gbzer
ETKINLIK 38

Asadidaki problemleri problem ¢ozme basamaklarina gére drnekteki gibi go-
zelim,

Ayse saat 18.30'da kitap okumaya basliyor. Kitap okumayi 18.55'te bitiriyor.

Buna gore Ayse’nin kitap okududu siire nedir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
18.30'da kitap | Kitap okudu- Biﬁis saatin- 18.55 | 18.55
okumaya gu stire nedir? | den baslangic | 18.20 J |95
bashyor. saati cikarilir. _|-00.95, T1’z0
18.55'te Hitai:: T e 1800
okumuyl bitl-
riyor. | |'_ .

. Derya’nin saati 15 dakika geridir.

Saat normalde 09.20'yi gésterirken Derya’nin saati kac gésterir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Derya’nin sa- B‘éryh nin sa- | Normal saat- 99,20 09.00
ati 151qu£l¢a atikaggés- |teni5dakika | _ | 15 o | 18
geridir. Nor- | terir? cikarilir, | 09.05 109.20

aat A gisterir,

mektedir.

Nilay gunde iki defa dis fircalamaktadir. Bir dis fircalamasi 3 dakika sir-

Buna gore Nilay bir haftada dis fircalamaya ne kadar stre ayirmis olur?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Nilay giinde | Bir haftada |1haftadakag| 7x2=14 |2x3=6 dakika
2 defa dis fir- | dis fircala- | defa dis fir- |1 haftada dis +
caliyor. Bir | mayineka- |caladigi by~ [frealama sayisi Birginae
fircaloma 3 | dar sire ay- |lunur Sonug | 14 | dakika |7x6=42 dakika
dakika strd- | nlir? 3lecarpilir. |, [3]suredvl | % | |
yor. | Siire bulunur. | 22 olr | | haftada
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3. Yarnim saat 6nce saat 15.25'i géstermistir.
Buna gore, 5 dakika sonra saat kagi gosterir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozum Kontrol
Yanmsa- |5 dakika son-|15.25%30da- | | 1525 | 30 +5=35
at 8nce saat |ra's t‘ftkﬂdl __ "“1“ '*"*‘ #1300 1]
Jszsffs_-_ gasteriry | [BTElsnot | Ths 55| | | [16.00
termistir } ,..i . | 15.55 -] [38

kika eklenerek 5 5.25
saat I::uILFnur |

. 10 dakikada 75 km yol alc

oM e

™

lm saat 17:20'de baslayip, 18:40'ta bitiyor.
una gére, film ne kadar sGrmustdr?

Verilen istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Filmsa- | |Film kag da- |Bitis saatin- | -JFB‘ o | | 840
at17.20'de. "“Jf sirms- |denbaslan- | 1750 | | . 120
baslayip,  tar. | g'i saati¢l- | T30 | | 11720
18.40’ta biti- karilr. fﬂ
yor. 1 saat 20 dakika

strmastar.

52 J
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Asagidaki problemleri ¢dzelim.

5. Pelin, 19.10 ucad ile Ankara'dan
lzmir'e gitti. Yolculuk 1saat 5 da-
dika slrdd,

Uecak izmir'e saat kacta inmistir?

1. Bursa - Ankara arasi otobisle 4 |
saat 15 dakikadir. |
Bursa'dan saat 09.10'da yola
cikan bir otobls soat kacta :

Ankara’da olur? |

‘.
!

910

+ 415

3’251?_%11% ra'd IlTlr.
2. Nilay'in 13.15'te baglayan piyano '

kursu 40 dakika strmustiir.
Kurs bittiginde
tur? '

rlyla saat 15.20°
r oynamistir.
ac saat oynamistir?

1.30 3 . oynamistir.
T i il

8. Annem, markete giderken saat
15.35'i gésteriyordu. Dénduginde
ise saat 17.40" gdsteriyordu.

Annemin markete gidip gelmesi
ne kadar strmastir?

4. 1 saat 25 dakika sonra tivatroya
oyunu basliyor.
Suan saat 18.30 olduguna gore ti-
yatroya oyunu saat kacta basla-
yacaktir?

14 32}
1

. o

1 | 'te basl akltl'.

7 A
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9.

15-40 16-00

Emir'in okuldan cikis ve eve gelis
saatleri verilmistir.

Emir'in eve gelmesi kac dakika
stirmektedir?

16.00 | ] | |

(0]

5.4
i

nl-l|2 a Ilrus rr ktle Ir.|

13. Betll, saat 16.05'te kitap okuma-
ya baslamistir. Kitap okumayi
17.20'de birakmstir.

Betdl ne kadar sare kitap oku-
mustur?

' &

.y
-
n

e}
| |
| L
4

=L

14. Bir marketin servisi her 45 daki-
‘kada bir hareket etmektedir.

10. Mine, yatagina yattiktan 25 da- Ik servis 09.15'te hareket ettigi-
kika sonra uyumustur. ne gore, 3. servis saat kacta ha--
Mine uyudugunda saat 21.40 ise reket eder?
yatuﬁu ms saati kactir? - [Jo93" : “6.00 i

40 = 45 R
5! e 2, servis |l ep de L3, :
= [ #9 PO+ Hurqltf&: 1045 hreket
saati _saati |

n

Saat 09.00'da baslayacak olan
derse 40 dakika 6nce gelen Ber-
kay, saat ka;tq akulu geim:stlf?

15. Saat 09.05'te baslayan bir cizgi
film saat 10.50’de bitmistir.

Cizgi film ne kadar strmustir?

09,00 = 08

12

Saat 18.30'da ucada binen Ferit
Bey, 1 saat 30 dakika yolculuk
yapiyor.

Ferit Bey ucaktan indiginde saat
kaci gésterir?

18.30

130

| | + LEE= |u|'| |

2%).00}’3 goster

10.50
| nane
i 1 eublin Rl i s 45 dakik |
E'||ﬂ'l $ti"' 1452 1 Sﬂﬂ't 400
el smrmtstUr.

16. 13.15'te baslayan bir sinav 75 da-
kika strmastar.

Sinav saat kacta bitmistir?
75 dakika = 1isaat(15 dakika

k B
1.

14.3

Q| un

'da bitmistir.
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BD 16.15'te baslayan tiyatro oyunu 1
saat 20 dakika sGrmdstdr.

Buna gére oyun bittiginde saat
kaci gosterir?
A) 16.55

@1135

B) 1712

") Bir saatte 2 dakika geri kalan bir
saat bir glnde toplam kac daki-
ka geri kalir?

A 24 (B)48

C) 56

B3 5 dakikada 60 cm yol alan bir
kaplumbaga 1 dakikada kag em

yol alir?
©)n

A) 55 B) 30

B0 Soat 13.30'da hareket eden bir
otobils 4 saat 15 dakika sonra
gidecegi yere ulasmistir.

Buna gére otobls gidecegi yere
saat kacta varmistir?

A) 1730 B))17.45

|
|
|
f
|

I istanbul’dan saat 06.40'ta kal-
kan bir ucak 40 dakika sonra
Ankara’ya ulasiyor.

Buna gére ucak Ankara'ya inis
yaptiginda saat kag¢i gosterir?

A) 0710 0?.20

C) 07.30

I Mert, 08.20'de okul servisine
binmistir.
Okula vardiginda saat 08.45’i
gosterdigine goére yolculuk kag
dakika sarmustar?
A5 B) 20 (C)25

¥ Parkin etrafini 30 saniyede ko-
san bir kisi & tur attiginda kag
dakika kosmus olur?

3 B) 6

o9

¥:) Her hafta cumartesi ve pazar
gunleri kursa giden bir 6drenci
yilda kac defa kursa gitmis olur?

A) 52 @)104 C) 180



) Akif, kitap okurken her 10 daki-
kada bir 60 saniye goézlerini ka-

patarak dinlendirmektedir.

Buna goére Akif 1 saatte toplam
kac dakika gézlemi dinlendirmis

olur?
A) 1

(DL

C) 10

4. UNITE

i) Sakir Bey, seker hastasi oldugu |

icin her glin bir igne olmaktadir.
Buna gore Sakir Bey 2 yilda kag

glin igne vurulmus olur?

A) 365

Bulent saat 22.00'de yatmustir.

Toplamda 10 saat uyuduguna
gore saat kacta uyanmistir?

B) 575 (C))730

(4)08.00

§F) Miray kurstan 15.00'te cikti.

Kurs 1saat 30 dakika strdigline
gore, kurs saat kacta baslamis-

tir?
A) 13.00

B) 08.30
C) 09.00

}

]
|
|
|
.
|
|
I
|

§E} Saat 10.20'de baslayacak olan
sinava 25 dakika énce gelen bir
&grenci, sinav yerine saat kacta
gelmistir?

A) 10.45 B) 10.00

@09.55

E7) Ali, saat 08.15'te evden cikt.
Okula vardiginda saati 08.29'du.

Ali okula ka¢ dakikada yira-
mustir?

@Wu B o2

EF) Uyuduktan 30 dakika sonra uya-
nan Merve, saat 10.55'te uyandi-
gina goére, saat kacta uyumus-
tur?

A) 10.20 10.25

C) 10.30

£l Haftada bir kez balik tutmaya
giden bir kisi yilda kac kez balik
tutmaya gitmis olur?

(A)s2  B)104 €)156



PARALARIMIZ I

= Lirave kurug lligkisini gbsterir,

ETKINLIK 40
Asadidaki paralarin degerini 6rnekteki gibi ifade edelim.

170 kr =17TL 70 kr.

132 kr =1TL 32 kr. ) |\ 166 kr =1TL 66 kr.
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ETKINLIK 41

Asadidaki paralari dederleri ile eglegtirelim.

A T

2 TL 45 kr.

3TL25kr
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) ETKINLIK 424

Asadidaki paralarin degerini 6rnekteki gibi ifade edelim.

' BTLSkr

S rd J.'.II—H—|

i B!
l 1
; IR Q @ Q £ i
1 T
i ] ] i
.
EF EEAHA R l.-—H—ul.i--c
- l

:r' —H—H '. Samr J.'.IH'H‘

| 2TLBOKr. 3 TLBS kL |

B o S o e e Ve 2

GTL27kr . 6TL6kr
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Tabloda verilen paralarin gorseli verilen madeni paralardan kag tanesine
esit oldugunu yazalim,

150 k. 3 6 | % L 30
21 4 8 | o | a0
200 kr. 4 8 20 40
) ETKINLIK 444
Asagidaki paralari drnekteki gibi ifade edelim.
=|  27L85kKe =| 225k
D= imeswe | =[ asK
- s | =| 435k
- oo | BET-[ -
=| STL75kn | z 675 kr.
DN -| stz =| 705k
[ 7rieok. | =| 825k
= 8TL4OK = o5k
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Lf

Asadidaki paralarin toplam dederlerini rnekteki gibi hesaplayalim.

. 5 e
T
E -..“ A i g : | .




=

4. UNITE

Asadidaki paralaria fiyati verilen tiriinler satin alinmistir. Alinacak para list-
lerini 6rnekteki gibi iki farkli sekilde ifade edelim.

3TL 75 kr.
1TL 25 kr.
125 kr.

Para Gstl

' .  ATL50Kr |

3 1TL 50.kr.

150 kr.

15 TL 25 kr.

4TL75 ke

B e LA ST TLE

475 kr. |

%.TL’QE'kr.

i 7TL75kr

775 kr.

90 TL 50 kr.
9 TL 50 kr.

N

Para Gstl

96 TL 75 kr.
3 TL 25 kr.

325 kr.

193 TL 50 kr.
6 TL 50 kr.

Para tstu

650 kr.
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Asadidaki iiriinleri satin alabilmek igin her paradan kagar tane kullaniimas:

gerektigini yazalim,

..it'...i.li..1....i.‘.i.l.‘ii.i.iili‘.iiiil.i.itltiﬂ

8
@

1TL

AL LT LR AL LY AR AL L LL L
-
-
-
LES AR LI SRR LR R LY S R R e ]

CEE R R N R L R R TR R N s
.’;.i.i‘i‘.i.i.i.i.i‘.!.i.i.i.i.ii

'
o
Uy

.'iiiii.i.l.i.lifiil.‘.i.l.‘.l.‘.‘ii.‘.‘.'.'.‘.i.itii

1'i.'.'.'il."'i'i".‘.i.l.i.l.‘.l.l.'.l.l.l.'.i.i'Iﬂ

+40a

e 10

T un's_iut '.

B el et at, LiL
LA TS ] vp'ql-j_ _l;iﬂ FAFRERERE R I-fl"‘!m_lf“ LI TI I IITLIT )

UL AR LR I LA R L L]

T T T

L o]

L L L L

T

3 p z
2 - :
3 S 40, . H
: z W
§ !'-'.‘;.:th tu]ﬁ:m E:
: 1 5
5 = = ! .
H = ' = :
P 4TL EGs 8. .

.".'l"'i.i"."*ill‘Fii‘.i".'illl.'.l.l.l.l.'.llli

.""i'i'ii‘i""iill""‘i"""'.'.‘.i.'.'.‘.i""ﬂ

.30.. O

Y =

3TL

T ....ﬁ-... .'

AR RS E AN A AR PN NN NS NSNS

AndbdBadidididbibdBaRadbdbb b bdaa

LA R LA RE 1R 2R LR L]}
1
LRI AL L LR RS LI R A TR AR L LY AT )

.'l.i.i.i.i.'i..i.l.'......i.l.‘.‘fi.i.‘.‘.i.liiii.iﬁ

e 40, O

[ZTaL

2TL

."p{...-u.-.g.
Py

= H
.!_:{*- nuia__u we .

I O L T T T T T T Ty
L L P T ST L LI LI ELEN

v
3

N -
i .=
4 S |
:1. 3 :

B e T T T P T PR
i'l'_tlt'-'?lnllr!_!p'ql-j__l;ip'q'tmi‘ﬁ_&ﬂi-io!o!o!oio!o!oio!-_

13

T st TXTIaLL]
-

9TL

e N e T Y T XY ST Y]

LS Rl Al AL AR AL s Ratl b AR R 222Xl

.'l.l.'.l.l.'i'i"'i'i"ii'i'i'i"'i"!'.'.l.l.l.l.'i

.".‘.i""i'ﬁ"'if"‘ill

s 600. @ :

‘iiiﬁ?"'f"'i'.‘.fi'.'.‘.iﬂ

L RS L oL AL ]

v
i

LA AL LR A L s el AL Ly

e 120 .

L LR LR L e e I P P P PR T TP L

AhsddBididsdadbadd it bbodbadidn




KONU DEGERLENDIRME - 9

n n_‘iht'ﬂ"ﬁ““ o
Yukandaki paralarin  toplami Secil'in ctzdanindaki para han-
hangisi olamaz? gisidir?
A) 2 TL 35 kr. A) 725 kr. B) 750 kr.
B) 235 kr. Y775k

@23 TL S kr.

) 825 kr. ile asagidaki Grdnlerden
hangisini satin alabiliriz?

) Hangi segenekteki paralarin A) =S o] B)
toplami 525 kr. a esittir?

I Berna'nin cebinde 10 TL para
vardir,
Hangi GrinG alirsa 2 TL 75 kr.
parasi kalir?

B3 Asadidaki esitliklerden hangisi
dogrudur?
A) 725 kr=72 TL 5 kr.
B) 7TL30 kr=730TL
(CY105kr=1TL 5 kr.




PARALARIMIZLA ILGILI PROBLEMLER

—— « Paralarimizia iigh problemleri gézer:
Asagidaki problemleri problem ¢dzme basamaklarini kullanarak drnekteki
gibi gozelim,

Mehmet 175 kurusa kalem, 145 kurusa silgi ald.
Saticiya kag lira 6der?

Verilen Istenen Plan Yapma Cézim Kontrol
175 kurusa | |Saticiya kag | Kalem ve silgi-{
_Isjq___. || |TLadenir? | |nin fiyat _t_sr_-_ .
14$ kLFI"I..Iﬁ:U lanir. t‘
silgialindl. | || kr. TLve lcevris

i rusa kltﬂp t.

ﬂ'_o_n_

2. Me -_-.1"_{':. 418 kurusa boya kalemi, 482 kurusa makas aldi.

Iki Griine toplam kacg lira éder?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
418 kurusa  |Saticlya kag Urbnlhrln fir- | | | 482 900
boya kalemi, |TL &denir.  |yati tjw anir | | 4 418 - 312
482 kurusa | veTlyecev- | | 900kr. 482kr.
makas alind. rilir.

900 kr.= 9 TL

L 65
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3. Meral'in cizdaninda 8 TL para var. 425 kurusa marketten 1 kg elma aliyor.
Geriye kag kr. parasi kalir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozum Kontrol
8TLpara |Geriyekag TL|8 TIkr.acev-| 8TL=800kr. | | 425
var. J | parakalr? | rilir. Cﬁ'k‘%‘m?.ﬂ 1 3‘E° | ] b 375
425 u Ima islemi yapilir. . 425 800Kkr.
gimar T 11— yapiy e o i

8TL

4. Tllay marketten aliyor. Saticiya'§ TL vermistir.

alinir. |

cumbarasinda 525 kr. parasi var. Meral parasinin 135 kr. ile kalem
5 kr. ile de simit aliyor.

erul in kag TL'si kalir?

Verilen Istenen Plan Yapma ~ Cozim Kontrol
Geriye kag TL|Harcanan 5 525
. mRE o q[j; 2 S
PO | m:
rac un hr
ug Tl.’ye
CQ?TH I, 2TL25

p 66 J
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U

2. Sinem, meyve suyu ve cikolata
satin almayi istiyor,
Cebinde 5 TL parasi olduguna
gére, ne kadar paraya ihtiyaci
vardir?

|4/ TUSSORIES™ 5 TL 7S ke, | |

g s

e 1TE ke 5TL

| sr_Hsjkr,____q_tL_Fs_k;, |
e [ |

3. Kitabin fivati makasin fivatindan
kac TL fazladir?

| TLRSkE T[T T T
N P 0 A

ZTL?Slk Ju:l’ludllr |
| |

——

L e e T T e ]

2 TL 75 kr. 1TL 75 kr.
P 1TL25 kr. 4 TL 50 kr sTl.snkr TETL2SkKr.
Yukarida fiyatlari verilen uriinlere gére prahiamieri gozelim.
1. Aykut ekmek vestt almistir. | 4. 2 TL'nin altindaki Granlerin topla-
Saticiya 20 TL verdidine gore, kag mi kag TL eder?
TL para dstd ullr?. . ; --Iﬂ_._*ﬁ_h.- L Ll
,; ;ﬁi‘kv 20 | [ g B SUTL 25 ke | L
2 TE25kn -4 E& 3TLOGKE =3 TL
i st (3 TLOGKEFIIE
14 TL 00 kr. i 16T 2
S e

B -Klr_t;usiyeden 1 kitap, 1 kalemtras
alan bir kisi 41 TL para tsti aldiy-
sa kac¢ TL para vermistir?

‘ _6TU25ke! | | | 41 &Cﬂ

[

2 TL 75k 5B ]
¥ 2, ——!.ermignr;%
i )

rd

o T a0k | | [SoTLl 1o

6. En pahall ve en ucuz arunlerin
toplami kag TL eder?

‘ | '[L}!SIR# |
- HTL 25 der

?uTLg_lkil* eder.
T

|
||+

[~ T-f,: %
 Bf
i
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4

150 TL

545 TL 135 TL i 715 TL 185 TL

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii P T T L L Ll T

Yukaridaki iirtinlerin fiyating giiraprnbleﬂﬂeri gozelim,
1. Ayhan Bey, elektrik siiptirgesi ve | 4. Utd ve tost makinesinin toplam fi-

telefon satin almistir. yati ile elektrik stiptirgesinin fiyati
Saticiya kag TL éder? ' arasinda ka¢ TL vardir?
g 150 Agﬁ
| 189 ¥ e i s" i
70 ' M . . varair.
670.TL. Sdler @ __ I' P 1]

2. Mine Hanim, ogluna tablet vesaat | &. Hilmi Bey'in cebinde 955 TL para-

satin u:limistl_r. S| var.
Saticiya kag TL éder? Bulasik makinesi ile tost makinesi
0 ' cac T o G satin aldiginda ka¢ TL parasi ka-
1435 | | hr?
Fet | |
| 1680 TL 6der. | | e 955 | L
e T 6 e ) | I+1'I5”'I | gg5-| I
| 1| [865TL 90 TL kahr. | |
3. Serap Hanim, bulasik makinesi ve | | | | I SN
caydanlik satin almistir. 6. En pahal arin ile en ucuz Grin
Saticiya kag TL 6der? | arasindaki fiyat farkl kactir?
e ] 8 ) TI‘EI ____I_____I | 715 | |
I . I I
CCmarisd sl |
. Oder I 580/ TL f dir, | |
N i BES = s i )
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ETKINLIK 51

Asagidaki problemleri ¢dzelim.

1. Eren’in kumbarasinda 675 kr. var- 5. Arzu'nun 98 TL, Ahmet'in 48 TL'si

1
di. Annesi 125 kr,, ablasi 130 kr. | vardir.
daha verdi, : Ahmet, Arzu'dan ne kadar para
Eren’in kumbarasinda kacg lirasi : alirsa paralari esitlenir?
oldu? ! 8 50+2=25T
675 BC i‘a
130 | 0 Lf
3 Ia |
930 kr. L 30 Kkr.
yumurt
2. Kenan'in 12 lirasi v Urusa sa
sa seker, 75 1 Bu
Ke ' a kaz
|
0 kr,
aTu anir

+1041T -
arciyor. TL biriktiren Orcun,
~Dan TL'lik mont alabilmek igin kag
L::_:-;tu - hafta para biriktirmelidir?
140/| 7 haftada par
i E -14_[207TL - piriktirmelidir
+ L 168 T'si-ofur -

4, 22 lirayi 4 arkadas esit olarak
paylasiyor,
Her birine ne kadar diiser?

|

:‘ [= IL %:2 l‘k.
= +4= 1
2 TL
iﬁmﬁg; T

8. 124 Tl'vi 4 arkadas aralarinda
esit olarak paylasiyorlar.
Her birine ka¢ TL para duser?
T%d 4
=112 (31 TL diser.

-4
0
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9. Okan, kumbarasina glnde 3 TL
para atmaktadir,

Okan'in bir ayin sonunda kum-
barasinda kag TL olur?

(Bir ay 30 gun)

) TL'si olur.

10. Nilay, iki tanesi 50 TL olan tisé
ten 5 tane alirsa kac T

_L“Jlent. to

kr. oldug
n fiyati k

12. Bir satici glinde 125 TL para ka-
Zaniyor.

Buna gére satici bir haftada kag
TL kazanir?

125

X—7

875TL1

13. 4 tanesi 80 kr. olan sakizlardan

‘ 10 tane aldim.
i Saticiya kag TL dderim?
R
' jﬁ 14= 21+ kr. bir %uﬂuz.
10/x20 = r..= 2 TL éderim.
|
14. Gu cuk
r
7
7701
mer, d
a al-

ntanin fivati kag

TLdir.

Buna gore 4 simit alan biri kag
TL oder?

1TL 75
W79

= 175 k.

|
l
l
ll 16. Bir simit 1TL 75 kr. tur.
|
|
|

700kr. = er,

70 4
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ETKINLIK 52

Yukaridaki verilere uygun iki prob-
lem kuralim ve gozelim.

Problem 1
|

Coz0m 2 Cozim 2
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BB Ceren, 265 kr. a toka aldi. Satici-
ya 5 TL verdi.

Hangisi alacadi para Usti ola-
maz?

A) 2TL 35 kr.
B) 235 kr.

@2 TL 350 kr.

¥ Merve, tanesi 85 kr. tan 3 tane
pogaca almistir.
Saticiya vermesi gereken para
miktarr hangisidir?

(A2 TL S5 k.

B) 2 TL 50 kr.
C) 2 TL 45 kr.

&3 Balent'in 8 TL parasi vardi. 125
kr. a simit, 275 kr. @ meyve suyu
aldi,

Bulent'in ne kadar parasi kaldi?

A3TL BY4TL ©5STL

€3 48 TL'i 6 arkadas aralarinda
esit olarak paylasiyorlar.

Her birine ne kadar para diser?

A)7TL (BY8TL ©) 9TL

3 Murat, kumbarasina giinde 75
kr. para atmaktadir.

Bir hafta sonunda kumbarasin-
da ne kadar parasi olur?

(AYs TL 25 k.

B) 5 TL S0 kr.
C) STL75kr.

3 Nergis, 4 tanesi 60 TL olan ka-
zaklardan 6 tane aliyor.

Nergis kac TL dder?

A) 75 TL (L E
C)NOTL

kA Batu ayda 18 TL biriktirerek 8
ayin sonunda kaykayin parasi-
nin yarisini biriktiriyor.
Yukaridaki problemi tamamla-
yan cimle hangisi olamaz?

A) Buna goére koykay kag TL'dir.

Buna gobre kac kaykay alabi-
lir?

C) Buna gdre kaykay icin kag TL
daha biriktirmelidir?



TARTMA
+ Nesneleri kilogram ve grem cinsinden ifade ader

ETKINLIK 53

Asagidaki hayvanlardan kitlesini kilogram ile dlgebileceklerimize "kg", gram
ile 6lgebileceklerimize "g" yazalim.
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Asagidaki gida iirlinlerini iki tanesi 1kg olacak sekilde esglegtirelim.

ETKINLIK 55

Asagidaki gida maddelerini kiitlesi en fazla olandan en aza dogru olana dog-
ru siralayalim,
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ETKINLIK 56

sl
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) ETKINLIK 57 ¢

Asadida nesnelerin tartma sonuglar verilmistir. Nesnelerin kiitleleri topla-
mini yazalim.

500 g 809 400 g

THAS R SRR B e L L L] LTy T L ) L L e e T Y T LT TR T T LT T

= ‘—il;'.g_?BE}g
5 940 g
= 910 g
= 10 kg 700 g

6 kg800g
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Terazilerin dengesini saglamak igin kefelere konulmasi gereken kiitleleri 6r-
nekteki gibi yazalim,




KONU DEGERLENDIRME - 11

BP Asadidaki nesnelerden hangisi
kilogram ile él¢tlir?

> e

O

) Asadidaki nesnelerden hangisi
gram ile élciltr?

a BJ@ |
C)

T i

|

Yukarndaki terazinin dengede ol-
masi icin kac gram kitleye ihti-
yac vardir?

(AY330¢ B) 3409
€) 3509

QD O e

120 g 80g 50g

Yukaridaki Griinlerin tamami kag
gramdir?

A) 200 g (B)250 g

C) 350g

) Asadidaki Griinlerden hangisi 1

kg'a esit olabilir?

A)o B) J

Yukandaki bir poset patatesin

katlesi hangisidir?

A) 2kg5509 (B)Y2kg 6509
C) 2kg 750 g



NESNELERIN KUTLESINI OLGME VE TAHMIN ETME

= Bir nesnenin kiitlesini tabmin eder ve blgma eder

ETKINLIK 59

Asagidaki nesnelerin kitlelerini tahmin edip, uygun kutucugu boyayalim,
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ETKINLIK 60
Asadidaki nesnelerin tahmini kiitleleri ile 6rnekteki gibi eglestirerek goste-
relim,
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ETKINLIK &1

Asagidaki nesnelerin kiitlelerinden dogru tahmin edilenleri isaretleyelim.
Harflerini sirasiyla yazarak gifreyi gozelim.

000003000000

L 61




KONU DEGERLENDIRME - 12

BB Serkan, satin aldigi hayvanin [ 4 |
kitlesini tahmini olarak 3 kg he-

sap etmistir.
Buna gdére Serkan’in satin aldigi
hayvan hangisidir?

Nesnelerin kitlesi ile tah-

mini sonu¢ her zaman ayni
cikar.

D
¥’
]

A) (8) |
% .@ Tahminimiz él¢cim
C)

sonucuna YGkIﬂSG

Iyi bir tahmin yap-
mis sayiliriz.

Ds Y
¥ 1
* A

) Hangi nesnenin kitlesi dogru

tahmiAE Yukaridaki semanin dogru ciki-

f sinda hangi sekil vardir?
A) %ﬁl’ ® & me (B)r ©Oa
| kg :

135 kg

c}
i@r% | B Hangisinin tahmini sonucu 5 kg

25 kg olamaz?

Yukaridaki tahmin ve élcim so-
nucu hangisine ait olabilir?

I} Hangi nesnenin tahmini sonucu
digerlerinden farklidir?

A) B)i @‘\




TARTMA PROBLEMLERI

« Kilogram ve gramio ilgill problemleri gtizer
Asagidaki problemleri problem ¢ozme basamaklarini kullanarak ornekteki
gibi gozelim.
Ceyda 28 kg, babasi da 64 kg'dir.
Ikisinin ktleleri toplam kagtir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Ceyda 28 kg | ikisinin kitlele- | Katleleri| | | | ﬁa' T leae [

| [ o

Babasi 64 kg | ri toplami kag- | toplanir. |
|tr? 1]

1. Zerrin Han

0g | 300lg
650 |
KUtle<"l" _ 300 i
ncka- | | 35 . M9
| ceviz kalm 1259

thmini kitlesi 680 gramdir.
Utlesi tahmini kitlesinden 70 g fazla ise baligin kitlesi kagtir?

Verilen Istenen Plan Yapma Coézim Kontrol
Baligin tah- |Bahi§in ger- |Tahminikit- | | ggg = | = 750
mini ktlesi | cek kiitlesi |leye70gek- | | 7 _ 70
680 g'dir. kactir? lenir. | T i EBQ' ]
Gd: i(kﬁt- ' .Jﬁdl.g. 68049
lesiise 70 g Baligin gercek
daha fazla- ktlesi
Ll
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3. Bir kasap 3 glnde 375 kg et satiyor.
1. glin 78 kg, 2. glin 124 kg et satis| yaptidina goére, 3. glin kag kg et satmis-

tir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Kdsap 3/glin- [3. glinkag kg [1.ve 2.glinsa-| 124 = | | (202
de375kg et |etsatimistir? [tilanetmik- |, 78 | | | 4 173
saFlyér | tarlari topla- 202 ke 375kg
1.gin 7 R R =
2.9 3 ltg. sonug toplam
et satiyor. miktardan ¢

Karita

. Beste 26 kg'c la 35 kg fark vardir:

lye 3 kg'lik posetlere dolduruluyor.
kCIt; poset fasulye olmustur?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozlm Kontrol
180 kg Kag poset fa- 180 kg | | wol3 | | | | |
f‘.'#”.l.l..*_e 5:1?2 0"””.#' . 3' e hglﬂ_ni_l_rt - 1B I|&0 { | 60|
3j§|_ w? | [ L[ [ [ | I To00l |l | |« [3]
poselere l hoky
konuluyro. poset fasulye

olmustur.
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ETKINLIK 63

1. 4 arkadas birlikte 120 kg elma

topluyorlar.

Topladiklar elmalar esit sekil-
de paylastiklarina gére kisi basi

kac kg elma dismustir?

11

4

=12

30'kg elma dismistir.

2. Ciftci Ahmet Bey, her biri 37 k
olan sogan cuvallarindan

doldurmustur.
Buna gb
k
1 W7 TL ol
aldan 4 kg ald
Saticiya
|
4 x 2 var

4. 90 kg piring yarim kilogramlik po-

setlere konuluyor.

Buna gore, kag poset gereklidir?

Tkg'in

cinde 2 tar

)e yarnm kg

va

I

90 x2

-]

0 posel

=

—glereld.ldl:.

5. Yesim Hanmim 40 kg'lik unun %’ini

ekmek yapiminda kullanmistir.

Buna gdre geriye kac kg un kal-

mistir?
4 40
& 5 kg =
LA St
zla k
ektedir. '
n dg kisi

cisi

en fazla
Kisinin
kitlesi

7. Bir yumurta 90 g ise 5 yumurta
kac g gelir?

90

s

g qﬁ{.

8. Bir tavuk 3 kg ise 70 tavuk kag kg

gelir?

70x3=21

lir.
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9. 120 kg princ 5 kg posetlere dol-
duruluyor.
Buna gore kag poset piring olur?

1!

1

24

boset piring

olur

:

10. Hayri Bey 90 kg'dir. 6 ay sonun-

da kilosunun %’i kadar zayifla-

misti

Hayri Bey kag kil

tur?

I

ol .

10x 30

13. Bir giinde 120 g cerez taketen bir
kisi, 1 haftada kac gram cerez ti-
ketir?

120

B40Ig cerez ke

Buna gore kamyona kag¢ kg daha
yUk ylklenebilir?

S

. L

12. 4 kg1 20 TL olan elmadan 10 kg

| =

g/daha yuk yakienebilir.
| i

satin aldim. 16. Tanesi 40 g olan kurabiyelerden
Saticiya kac TL ddemem gere- 7 tane tiketen birisi kac g kura-
kir? biye tiiketmis olur?
il 40
ﬁ:#::"ﬂ.-lkiiﬂttl " y
rﬁl‘-‘E‘B‘TL em gerekir 280 g/ kurabiye
tlketiimis olur,




L

Cuvaldaki fuulyalerl 4
kg'lik posetlere koyma-
liyim.

95g 80g 125g M45¢g

1]

Yukaridaki verilere uygun iki prob~
lem kuralim ve gozelim,

Problem 1
|

Coz0m 2 Cozim 2




Engi

Yukardaki baskdl Gzerinde g

6égrencinin kilolar verilmistir.

Yildiz Eren

vaplayiniz.

1 ve 2. sorular baskile gére ce-

8P Hangi égrencilerin adirliklarn far-

ki en fazladir?
A) Yildiz - Engin

Eren - Engin

C) Eren - Yildiz

#3 Ogrencilerin agirliklar toplami

kac kilogramdir?
A) 150 B) 160 (C))165

EJ 20 teneke zeytin
alan Musa Amca,
zeytinlerinin 84
kg'ini satiyor.

Musa Amca'nin geri-
yve kac kg zevytini ka-
lir?

A) 100 B) 113 @116

KONU DEGERLENDIRME - 13

3 Annem 76 kilogramdir.

Kardesimin adirligr annemin adir-
idindan 39 kg az olduguna gére,
kardesimin adirhd kag kg'dir?

A) 36 37 C) 38

38kg

Yukaridaki terazinin dengede ol-
masi icin A kefesindeki undan B
kefesindeki una kag¢ kg konul-
malidir?

?- B)14 ©)16

Aysegull'tin kahvalti tabagindaki
nesnelerin toplami ka¢ gramdir?

A) 205 (BY240 ) 275



UNITE DEGERLENDIRME - 4/A

BB Hongi secenekte hatali bir gés- | g9 ., . ., . K

- T T T T Ll

terim vardir? 0 1

K noktasina karsilik gelen kesir
asagidakilerden hangisidir?

A) 2 ) 4 o8

el
9900060606

W1 Asadgidaki sekillerin hangisinde | :
boyall kisim kesrin birimini ifade 9 @ __ @ ﬁ

"‘ B) — L‘;T;:L gn;sl'.g::gler tim misketlerin
Y | |

@5 »bt ol
= | 18 )13 c’m

&3 Yandaki seklin bo- I3 Kivang'in 72 tane misketi vardi.
yall kismini géste- , - :
ren kesir hangisi- F”—” . s
dir?

Geriye kac misketi kaldi?
3 5

) 3
®; vy O A 36  B) 48 (C)64



Yukaridaki saatin okunusu han-
gisi olamaz?

A) Ti ceyrek geciyor.

@Z'ye ceyrek var.
C) 13’0 ceyrek geciyor.

#:) Dijital saatlerden hangisi 6dle-
den énceyi gosterir?

A) e
(G:20)

) Sevilay 1§,45’te édev yapmaya
basliyor. Odevi 19.50'de tamam-
liyor.

Buna gére Sevilay'in édeve ayir-
digi stre hangisidir?
A) 1saat
(B)1saat 5 dakika
C) 1saat 10 dakika

4. UNITE

s
10 | Dlinya’'miz Giines etrafin-
Eduki bir turunu 1 yilda ta-
Emamiar.
D~ W
¥ 4
e iy | +*
Bir yil 52 hafta-
dan olusur,
pE
4 4
A ®

Yukaridaki semanin dogru ¢iki-
sinda hangi sekil vardir?

Nx (B)a ©Oe

§i} Baslangici ile bitisi arasindaki
stire yaklasik 15 saniye olan ey-
lem hangisidir?

EI yUz yikama

B) Dis fircalama
C) Sa¢ yikama

£7) Saniye cubudu 12 sayisindan
baslayip tekrar 12 sayisina gel-
diginde gecen slre hangisi ola-
maz?

A) 1dakika
B) 60 saniye

@1 saat



UNITE DEGERLENDIRME - 4/B

Yukarndaki paralarn  toplami

hangisi olamaz?

A) 1TL 66 kr.

@Y6 L6 K

C) 166 kr.

Yukarida kag TL para vardir?
A)380 (BY385 ©) 395

KB Berkay 275 kr. a defter, 425 kr. a

kitap ald..

Buna gére saticiya kag TL dder?
A)J7 TL B) 7 TL 50 kr.

I Bir futbol topunun fiyati 49 lira-
dir. 4 lirasini pesin édedim. Geri-
ye kalanini 5 taksit yaptirdim.
Her bir taksit icin kac lira 6de-
rim?

m2 B0 (€Yo

(5 | Seda'nin cebinde 20 TL paras|
vardir. 650 kr. a boya kalemler,
150 kr. a kursun kalem aliyor.
Buna gore cebinde kag TL'si ka-
lir?

A1 @Br o1

) 245 kr. ile asadidaki Griinlerden
hangisini alamayiz?

g =
0>

. Oktay'in 87 TL'si Miray'in da 43
TL'si var.

Paralarinin esit olmasi icin Ok-
tay, Miray’'a kag TL vermelidir?

A) 12 22 C) 36
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¥} Asadidakilerden hangisi élcal- (1]
dugtnde kilogramla ifade edilir? ﬁ ; Mjitgjl
A) B)f ﬂ
9 r |
L)

Yukandaki muzun kitlesi hangi-
(PE 7~ o) sidir?
A) 1kg 50 g
| B) 1kg 500 g
(©)1kg550 g

) Asagida verilen ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) 1kilogram 100 gramdir.
EP) Asadidaki hayvanlardan hangi-

K|Iogmmdan kiicik - birimler sini katlesi tahminen 30 kg civa-

C) Adirlik élct birimi litredir.

A)

I
|
: |
gram ile ifade edilir, : fdadie?
i

EE} Arda 28 kg'dir. Annesi ile arala-

Yukandaki terazinin dengede rinda 31 kg fark vardir.

olmasi icin mavi kutunun Ustline Buna gore ikisinin kutleleri top-
kac gram kutle eklenmelidir? lami kactir?

A) 487 (B)S87 C) 645 ps9 (BYs7 © 94



GEOMETRIK CISIMLER VE SEKILLER
+ Kup, kare prizma, dikdSrtgen prizma, Gggen prizma, silindir, koni ve kire modellerinin yuzlerini, kbgelerini ve ayritlarini

ETKINLIK 1

Nesneleri benzedikleri geometrik cisim ve isimleriyle eglegtirelim,

GEOMETRIK
nesne :

i
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GEOMETRIK
CISMIN isMi -
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ETKINLIK 2

Geometrik cisimlerin dzelliklerine gore drnekteki gibi bogluklari tamamlaya-
limn,

KOpun;
»..8....yuzu,
» .. 8. kbsesi,

|||||||||||||||||

bélgedir.

Dikdortgen prizmanin;

»...B.... yuzi,
»8....Kosesl .
» .02 . ayntivardir.
» Bitun yazleri
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Uggen prizmanin;
> .9 yizi,

bélgedir.

B antan SE LN

Kirenin;
> iiiiiiiiii!iiiiiiiiii Yuzﬂ Vardlrl
» .. Kosesi

- s EEEEE

} iiiiii‘&!‘ri!iti!fi LELLY yoktur‘

> Dn z iiiiiiiiﬂi!giiiiiiii -
bulunmamaktadir.
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ETKINLIK 3

Geometrik cisimler ile ylizlerini eglegtirelim.

-

f
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ETKINLIK 4

Tablodaki geometrik cisimlerle ilgili istenenleri rneklerdeki gibi yazalim.

a b
Yuzlerinde -
Sekil Adi Bulunan ke
Geometrik Sekiller

...................

-------------------

...................

...................

...................

...................

...................

...................

...................
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= Kip kare prizma ve dikdtirigen prizmanin birbirleriyle benzer ve farkl yonlerini agiklar
ETKINLIK 5

Geometrik cisimlerle ilgili istenilenleri yazalim.

1
.-. Il;';'*'r.r..'.;;__l.zlr;f E blrblrlnE ........ 9.*.!“.'..'.... . E
n - Dikdértgen Prizmanin;
] i w Tam yuzleri dikddrtaensel bslgedir. :
= : :
H i w Karsilikh YUZIerl ve karsilikh yrt-
== = b oo lan . birbirine esittir. :
| R PR LU R R

L 99



KONU DEGERLENDIRME - 1

8P Hangisi bir zelligi ile digerlerin-
den farklidir?

A) B)

O
-

Koni ile ilgili isimlendirmelerden
hangisi dogrudur?

A) B 1

Qe

Hangisi yukaridaki geometrik ci-
simlerin ortak 6zelligi degildir?

A) 8 kdsesi vardir.
B) 6 yUzQ vardir.

Tum yazleri dikdértgensel
bélgedir.

A0

F.oni

@EEEEI

Kip
Yukandaki geometrik cisimlerin
ylzleri eksik veriimistir.

Yizleri tamamlamak icin sirasi
ile hangi geometrik sekiller kul-
lanilmalidir?

A [, [ 8) O, []
©O .00

"¢ B

Yukarndaki geometrik cisimlerin
yUz ve ayrit sayilar toplami kag-
tir?

1?

I3 Cansu, kartondan kare prizma
seklinde bir kutu yapmak icin

B) 16 C) 14

asagidaki  dUzlemsel sekilleri
kesmistir.
Cansu’'nun  yapacagl kutunun

asagidakilerden

C) A\

eksik parcasi
hangisidir?

B)




KARE, DIKDORTGEN VE UCGEN

Noktalari cetvelle birlegtirelim, olugan geklin ismini altina yazalim,
ST T T BT ...... RS

DT T W i T T E y u:_:]
..... k = R P SV R R S TR - SiEE e w I._I
L | % ' ElE %

" 1.

\/

Dikdértgen
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ETKINLIK 7

A) Noktalardan uygun olanlari birlegtirerek kare gizelim.

N 3)
B) Nokta irerek di

1 |

C)

uygun alanlari birlegtirerek en biiyiik liggeni gizelim.

A\




5. ONITE ==

ETKINLIK 8

A) Késegeni dogru gizilen sekilleri igaretleyelim,

N
|
1.1
aman
PR "““h‘{“

e )
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Verilen geometrik sekillerdeki nes-
nelerin bulundugu yerlere gore tab-
loyu tamamlayalim,

& =

Kdse
Cicek

Késegen
Kus

Kenar:
Elma

Kése
Nar
-.Q‘I
Kose Kenar Kosegen
Domates | Seftali Muz

Asadida verilen geometrik sekille-
re gore noktali kisimlari tamamla-
yalim.

Karenin;
J Hll--lll4-r-ttttt késesi l-l--lﬂl!tttttt_t kenquj

/2. késegeni vardir.

v TUm kenarlan ... esit

uzunluktadir.

Dikdértgenin;
v kdsesi . kenari,
F e . kosegeni vardir.

v Karsilikl kenarlari .......... esit .
uzunluktadir.

Ucgenin;

% kosesi 3 kenari,



KONU DEGERLENDIRME - 2

[ 1 ] o -
a I7)
* 'Im
- B s
[3) (5)

Kac numarali noktalar birlestiri-
lirse dikdétgen olusur?

A)1,2,75 B)Y1,8,5 3

C) 2735
¥3 Yanda  verilen
tangramda asa-
gidaki  sekiller-
den hangisi yok-
tur?
A) Ucgen (B)Dikdsrtgen
C) Kare
(3 | PR
e
T copie v 5
Z

Yukarnda verilen noktalardan
hangileri birlestirilirse bir kare
olusur?

AYTZS B)PTYR

©Fr 15 R

Y Yandaki sekilde
kac tane kare
vardir?

A) 4 €)6

Yukaridaki sekilde kag¢ tane c-

gen vardir?

A)3 B) 4

K3 Hangi geometrik seklin késegeni
olmaz?

A “*;

0

A Hangi seklin késegenleri dogru
cizilmistir?

A)

C)




Sekilde verilen dikdortgeni kése-
genlerinden birini kullanarak iki
es parcaya béldigimizde olu-
san sekillerden biri icin hangisi
sdylenemez?

A) 3 kosesi vardir.

B) 3 kenari vardir.
@2 késegeni vardir.

Kare (izerinde gosterilen isaret-
lerin dogru isimlendirmesi hangi-
sidir?

A | 2
A) | kbse | kenar |kdsegen
kése | késegen | kenar
C) | kenar | késegen | kése

i*) Dikdoértgen ile ilgili asagidaki bil-
gilerden hangisi yanhstir?

A) Kenar, acl ve kése sayisi bir-

birine esittir.
Kenar uzunluklan birbirine
esittir.

C) 4 kosesi vardir.

5. UNITE

|
|
r

E1) Asadidaki sekillerden hangisi di-
ger ikisinden farklidir?

®B B)

C)

Hangi cubuklar ile kare olusturu-
labilir?

A) —8 ———=a
@ L 9 L .
© — s

Yukaridaki noktalari birlestire-
rek hangi sekil olusturulamaz?

A) ;/\ B)
A

i




DORTGEN, BESGEN, ALTIGEN VE SEKIZGEN

+ Sekillerin kenor saylaring gore isimlendirildiklerini fark eder,
ETKINLIK 11

Sekilleri kenar sayilari ve isimleri ile eglestirelim.

SEKIL KENAR SAYISI iSMi
.ﬁ 5 ALTIGEN
S 4 BESGE

ik E ‘
8 > DORTGEN
. 6 ¢ > SEKIZGEN
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ETKINLIK 12

Sekilleri, kenar sayilarina gore siniflandirmasini yapahm.
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ETKINLIK 13
Istenilen gekilleri farkli olacak gekilde noktali kagit iizerine drnekteki gibi gi-

zerek gosterelim.

. - . * - - - " . - - - " - - - - i - - a # " . - .
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KONU DEGERLENDIRME - 3

B D Sekillerden hangisinin kenar sa- 0 Dogru parcalarnnin timand kul-
yisi fazladir? lanarak hangisi ile besgen olus-
turulabilir?

YN -
© o——
L) —

¥4 Annin yaptigi petek hangi sekle " 15 paket lastigi kullanarak hangi-
ornektir? sinde sekizgen olusturulabilir?

} =
@i \ B) ' Geometrik tahtasi
. B) Kareli kagit

C) Noktali kadit
c) | -_..: s,

) Sekillerden hangisi yanlis isim-
lendirilmistir?

"
Besgen

® |
Yukaridaki trafik isaret levhasi <:> Sekizgen
hangi sekile érnektir?

A) Besgen B) Altigen C)
Dért
() sekizgen e




GEOMETRIK ORUNTULER

+ Sekil modelleri kullanarak kaplama yapar, yopni§i kaplome sruntislnl noktal ya da kareli kair Uzerine gizer.

ETKINLIK 14

Asagidaki 6rintiileri tamamlayalim,
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ETKINLIK 15

Asgagidaki oriintiileri tamamlayalim.
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ETKINLIK 16

Asagidaki 6riintileri tamamlayarak oriintinin kuralint olugturan geometrik

sekillerin sayisini yazalim,

| Orlintay( olusturan
| |
I
|
1 Oriintayl olusturan sekiller: .3

— Oruntayl olusturan sekiller:

U 0 0 O 0 O DO 0 T LI

B W i
2 dikddrtgen, 4 Qicgen, 2 kare

T
i (i
1

113



KONU DEGERLENDIRME - 4

. 2 AN
NN NN

Yukandaki orintintn  devami Oriintintn  kuralini bozmamak
asadidakilerden hangisidir? icin renksiz yerler hangi sece-
nekteki gibi boyanmalidir?

o rq =

B)

C) [ 1]

Yukanidaki ériintide hangi sekil
kullaniimamistir?
@Dikdértgen B) Kare

C) Ucgen

Yukarndaki érintiinin devamina
asagidaki parcalardan hangisi
gelmelidir? | |

B)

Yukandaki 6rintdyd olusturan

sekillerin sayisi sirasi ile hangisi-

dir?

©) A) 2 kare, 4 G¢gen, 2 dikdbrtgen
B) 2 dikdértgen, 2 kare, 4 Gggen

@2 dikdértgen, 4 lggen, 2 kare




GEOMETRIDE TEMEL KAVRAMLAR - NOKTA
+ Moktay) tanir, sembolle gsterie ve isimlendirir.

ETKINLIK 17

Nesnelerden noktaya model olabilecekleri igaretleyelim.

ETKINLIK 18
Noktalari alfabetik siraya gore semt

(9]
Gl
-
L
=




5. ONITE

ETKINLIK 19

Sembolle gésterilen noktalar: drnekteki gibi isimlendirelim.

e 2

o

“C Gnoktas  [+D Dnoktas  [<E Enoktas

- Erzurum - Hakkari

dak - Balikesir - Cankiri

]
_,_i




DOGRU, ISIN VE AGI

- P ERO———
» Dofru pargosini gizgi modeli ile olugrurur; yoroy, dikey ve edik konumiu dojru pargas: modellerine trnekler vererek

ETKINLIK 21

Dogru modeline 6rnek olabilecekleri igaretleyelim.

ETKINLIK 22 4

Dogru erimini igaretleyelim,

{ 3
> L
'r X
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ETKINLIK 23

Isin modeline drnek olabilecekleri igaretleyelim.

ETKINLIK 24

Isin imini igaretleyelim.
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ETKINLIK 25 B ETKINLIK 26

Asadidaki resimleri inceleyelim, Asadidaki sdzciiklerden harflerinin
Agisi olanlari isaretleyelim, tamaminda agi 6rnegdi olanlari iga-
. retleyelim,

a)
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ETKINLIK 27 ETKINLIK 28
Sekillerdeki agilari 6rnekteki gibi Asagidaki sekillerde agilari belirle-
gosterelim. yelim. Agi sayisini bosgluklara yazalim.

' B
X

Y

W




DOGRU PARGASI

» Dojru pargosini gizgi modeli ile olugturur; yatay, dikey ve e§ik konumlu dofru pargas: modellerine trmekler vererek:

ETKINLIK 29

Dogru pargasi modeline 6rnek olabilecekleriisaretleyelim.

Dogru e gosterimini igaretleyelim.

4{'
4 .
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ETKINLIK 31

Verilen gorsellerle uygun eglestirme yapalim,

NOKTA
MODELI

)

--------------------------

'DOGRU : é
- PARCAS| — 7t g
MODELI = E

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
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ETKINLIK 32

Dogru pargalarinin konumlarini yazarak belirtelim,

fTT T T T e s s a e e ammmEm ———————————

R D A e

Ya ol ev modelinde,
v ...B...tane dikey dogru pargasi, /\
v ...4... tane edik dogru parcasi,
¥ ..Z...tane yotay dogru parcasi
- vardr.

123
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ETKINLIK 33

A. Yatay dogru pargalarini igsaretleyelim.

N

B. Dikey dogru pargalarini igaretleyelim.

C. Egik dogru pargalar

siltilillitiii ‘-il
............. - .
............. - =
= s % 4 = = 8 % = = = = @ = s =

® @ @® = &8 & ® @& & & L] - w
« = P . B . = =
............. - =
S T T R s " s % = & s
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KONU DEGERLENDIRME - 5

BD Hangisi nokta modeli degildir?

A O B) f

o

@Eﬁ-

#3 Noktanin adlandinimasi ve oku-
nusu hangisinde dogrudur?

A) | « NP | NP noktasi

B)| *n n noktasi

@ o N N noktasi

L ]
T
. . ']
5 B 8
'] ®
L3 - -
T fSEy . v
] [ ] . . - 'E]
4 3 n
2 ]
o l ]
L1} 1
e 4 2 2
n g - =
p] 15
1® . ° [
] 7 4 13

Yukardaki noktalar numara si-
rasi ile birlestirildiginde hanai
sekil olusmaz?
A) Roket  (BYEV

C) Yildiz

Dogru Isin FEL ?'S:;I
A) | > |
-::r > | s
(O JE s A I m—

% Hangisi dogru modelidir?

A) Qe B

(@ =====

) Kalemlerle ilgili tablo, hangisin-

de dogru tamamlanmistir?

L

2% -

Yukaridaki sekilde kac tane dog-
ru parcasi vardir?

4 B) 3 C)?2

B2 Asadidakilerden hangisi yanhs-

tir?

A) Dogdrular her iki yénde sinir-
siz uzar.

@Islnlarm baslangic noktasi

yoktur.
C) Dogru parcalarinin uzunlu-
gunu 8lcebiliriz.
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EF) Roket tzerinde

/ /

rakamlarla )
> gosterilen dog- =
ru parcalari
L/ modellerinin
Yukaridaki sekilde kac tane aci c.eﬁ.ltlen hangl-
sidir?
vardir?
M2 (B3 O Dikey | Egik | Yatay
A) (2] 1) ©
© | @ | ©
) Hangi sézcugin harflerinin ta- | c)| © (2] 1)
maminda ac¢i vardir? | .- ——
A) KED]| B) KECI |
@K ENE

S =P <

2 . L Yukaridaki harflerin hangilerinde
10 Asti:g!dakllerden hangsi “dlkey ok dodru parcasi model var-
dogru parcasi modeline ornek- dir?
tir?
.~ ME (BNK  OENK
A) / B) ~—— @l
(14
n —d
@ (3]

Yukandaki dogru parcalarinin

£} Yandaki “M” har- konumuna gére hangisi dogru-

finde hangi dogru

dur?
Bgpsy  Jodel Yatay | Dikey | Egik
yosture dogru | dogru | dogru
A) Dikey dogru parcasi A) o 12 o
Yatay dogru pargasi @' 12 ® 1
C) Egik dogru parcasi 0| © L1 ©




SIMETRI

= Sekillerin birden fazla simerri dodrusu oldugunu gekli ketlayarak balidler

ETKINLIK 34
Dogruya gére simetrik olan gekilleri igaretleyelim.

L] L] L] - L L] L L] L L] L] -

- - - - L - - - -

- - L] - - L] L]

- L - L] L] L] - L]




— 5. ONITE

ETKINLIK 35

Asagidakilerden simetri dogrusu olmayan “x" isareti koyalim. Digerlerine bi-
rer simetri dogrusu gizelim.
' !

Yo

i i
S i
o -
~ e
i

i

Frp )

S b~y

IR - - A T S T S N S O I

E | - M,
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ETKINLIK 36

Bir pargasi verilen simetrik gekli simetri dogrusuna gére tamamlayalim.

b T ———




KONU DEGERLENDIRME - 6

n 1 ] B '
~ A
. — .
¥
Dikdortgenin simetri dogrular
hangileridir? v
Yukaridaki sekil simetri dogrusu-
A) D na gore tamamlandiginda hangi
C) sekil olusur? _
A) Ucgen Kure
C) Dikdortgen

¥ Karenin kac tane simetri dogru-
su vardir? [ 6]

N2 B3 (C)4
*

[ 3 ] A Simetri dogrusu bir gekliiki Yukaridaki seklin dogruya gére
es pargaya béler: | simetrigi hangisidir?

Lo VA
AN

[
L

Bazi gekillerin birden fazla
simetri dogrusu vardir.

O] Her geklin simetri dogrusu
vardir.

Simetri ile ilgili yukaridaki bilgi- b4
lerden hangileri dogrudur? 8 oo

A Jve® (BYA ve — o

T

3 Asadidaki geometrik sekillerden 0
hangisinin simetri dogrusu di- — sk o
gerlerinden daha fazladir? Yukaridaki resimde simetri dog-

rusuna gdre hangisinin simetrigi

A) B) 9] yanhs yapilmistir?
@Baymk B) Pencere

C) Sur

r




UNITE DEGERLENDIRME - 5/A

D Hangisinin yiz sayisi en fazla- | 9 ]

dir?

A) B

[]

v

HEEN [ ]

® *

Yukarida yuzleri verilen geomet-

rik cisimlerin cesitleri hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

A)

el

B)
Hangi geometrik cisim, renklen- j
dirmeye goére hatalidir? ‘

2} Ayrnt -+ @, Kose + @, Yiiz -

A)

ro@ A ©

Yy | e | x

: Dikdértgen Kare
Kap prizma prizma
Kare | Dikdértgen- |Dikdértgen
prizma | ler prizmasi | prizma
Kare Dikdértgen
prizma P prizma

B Ucgen prizmanin yiizleri asagi-
dakilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?

_aull AN

A [A

6 G FT ]

‘; E i

A .
Hangisi yukaridaki geometrik ci- B D ;
simlerin ortak dzelligidir? ‘

@6 yuzl var. Hangi noktalar birlestirilirse kare
B) Tum yuzleri dikdértgensel olusur?
bélgedir. ()G FDB  B)ABDE

C) Tum yuzleri karesel bélgedir. C) G BDE



M,
"3

Yukaridaki karenin kdésegenleri
hangileridir?

® — ®»—

Q———

8 @
Yukaridaki cubuklan kullanan
Ipek hangi sekli olusturamaz?

A)A .E C)

B Kose
/—'—’Kﬁsegﬂ
-Kenar
Dikdortgen (zerindeki isimlen-
dirmelerden hangisi dogrudur?

A) Kenar B) Kosegen

@ Kose

5. UNITE

m

-Kdsegen — ", Kenar — ., Kosa — ®

Renklendirmeye gére hangi sekil

dogrudur?

NI

©

|
|
|

sidir?

BI? Kenar sayisi az olan sekil hangi-

a5
_

ANV

Yukandaki sekilleri kullanarak
hangi ortntayd olusturabiliriz?

A)

B <DOO<>

<L K>

<>




UNITE DEGERLENDIRME - 5/B

Yukaridaki geometri tahtasinda
kirmizi olan civiler kullanilarak
hangi sekil olusturulamaz?

A) Besgen B) Altigen

@Sekizgen

LN

l
Yukaridaki orintl hangisi ile de-

vam ettirilebilir?
» Oa Y@ <>

KR x Yadmur damlasi, wildizlar,
kalemin biraktigi iz birer nok-
ta modelidir.

A Nokta, alfabenin kicdk harf-
leriyle gsterilir.

¢ Noktanin boyu, eni ve kalinli-

gl yoktur.
Yukardaki ifadelerden hangileri
dogrudur?
A) Yalniz A ve ¢

C)x . Aved

Yukarndaki gorsellerde asagida-
kilerden hangisine ait bir model

yoktur?
Do_tjru

A) Isin
C) Dogru pargasi

Ii-- -n: -:.|_.= —— - s |$|n

JI1LLE
Yukaridaki gérseller ile ifadelerin
do@ru eslestirilisi hangisidir?

# 8 ‘ --' Ce_»

ll \ l s L B
-" ‘® - e

* Dogru
parcasl

I3 Asadida verilen harflerin hangi-
sinde agl yoktur?

A) B) ©
M T U



&2 Yandaki sekilde
kac tane acgi var-
dir?

A)s B9 O

) Asadidaki harflerin hangisinde
dikey ve egik dogru parcalar bir
arada kullaniimamistir?

® o
P

—_—

& \]/

) Dikdortgenin  simetri  dogrusu
hangi secenekte dogru cizilmis-
tir?

A) B) T

=

©,

«

k J

i A-B-L-T-M-E-K

Yukaridaki harflerden, sadece si-
metri dogrusu cizilebilenler kul-
lanilarak hangi sézcik yazilabi-
lir?

A) BALE

(CYMETA

B) MALA

5. UNITE

E1) Simetri dogrusu hangisinde yan-
lis cizilmistir?

@

- Yandaki seklin [ :
simetri dogru-

sunuw_lgure. f_" S

metrigi asagi- 1A
dakilerdenhan- ||| 1] T
isidir? NEmaARERN
g AamarIEuE
Lebal 1 11 ] [ 1 1]
. . & B I 0
| | el |

B A R R T =
FEESENDEEER BREESEET
e e o B B e b=
ERFNEGREERERNSDSwEN 02
DEISERGEEEENE REE
ERARRENEREEEEENEEEEE
{RRRRARSaRaRREREERER
NSNS ST SN S®H0EL
RSN R L
S S 0 WS o FE R | G | I
BEERE) Ik AN EERE NN
(F Eooih R
EREEREN NN ES RN R E
DEEEEREE FRSNSEERBREE
ENFEEENE ERENEEERE N
| R e L | | | |
BEaEERGEEERSES 5
T | T 5
B e B &8 i B
I O 9 . O ) 0 1




UZUNLUK OLCME

« Bir matre, yarim'metre, 10 cmve S cmvigin srandart olmayan dlgme araglar ravimiar ve bunlar kullanarak glgme yapar:

ETKINLIK 1

Standart olmayan bedensel dlgme araglarinin ismini gérselleri ve tanimlari

ile eglestirelim,

ir adim attigi-

mizda &ndeki ve
arkada ayak uclari
arasindaki mesa-

fedir.

%, =

%,

&

El parmaginin eni
kadar olan mesa-
kadir.

¥

' iki kolumuzu yana |
dogru gergin du-
racak bicimde ag-
tigimizda, iki kolun
parmak uclari ara-
_sindaki mesafedir.
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ETKINLIK 2

Bedensel olmayan dlgme araglarinin bogluklara isimlerini yazalim.

Yarim metre®

_—

Bir metre

©

art ile eslestirelim.

|
A

©

b
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Uzunluklari tanimlanan bedensel olmayan dlgme araglari ile yapilan dlgiim so-
nuglarint yazalim.,

Atki ip Prit Silgi

— amwm X0

~2atkl_uzunlugundadir. .21 . uzunlugundadir. .3 Prit_uzunlugundadir.

)

3.sllgl. uzunlugundadr, ]Htkl uzunlugundadir. 1.prft, 189l yzunlugundadir.

3atk, 1ip . uzunlugundadir,

4 prit uzunlugundadir. 11p, 4 prit. uzunlugundadir.



KONU DEGERLENDIRME - 1

8P Hangisi bedensel olmayan uzun-
luk élcme aracidir?

<& Iy
©_ .

Yukarida verilen kalemin uzunlu-
gunu o6lemek icin hangisi kulla-
nilmaz?

8" &
10 cm %?rr?
Hangi nesnenin uzunlugu yanls
eslestirilmistir?

" Yarim metre

2 metre

30 cm

20 cm

) g=ma

5cm 10cm

Bir kalemin boyu 4 silgi uzunlu-
gundadir. Sira ise 2 kalem, 1 prit
uzunlugundadir.

Buna gore siranin uzunlugu han-
gisidir?

B3 Ayse, matematik kitabinin uzun-
lugunu silgisi ile 6 silgi, Sila 5 silgi
ve Nur 12 silgi élcayor.

Buna gére hangisinin silgisi di-
gerlerinden uzundur?

A) Ayse (B))Sila

ey
s b
| ST R PR

il k.
Cimd e

Yukandaki uzunluklar ile beden-
sel olmayan uzunluk araclarinin
eslesmesinden hangisi olusur?

% X
C)%




METRE VE SANTIMETRE ARASINDAKI ILISKI [

+ Matre ile santimetre arasindakiiligkiyi ogiklar ve birbirl cinsinden yazor,

) ETKINLIK 5 4

Verilen nesnelerin uzunluklarinin hangisiyle daha kolay édlgiilebilecegini isa-

retleyelim,

Silginin boyu

O ©

KiEGBIREnT

2 @)

Bisikletin boyu

O

A |

Kovanin yiksekligi

O ©

Kamn yt‘.‘tks@if@i

© O

!

B
Filin beyu

o

Makasin boynj

O @

Agacin yiksekligi

© O

139

Sinifin eni

O
m cm

Telefonun bnyﬁ:

O ©

m cm
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ETKINLIK 6

Okunusu verilen uzunluklari rakam ve sembol kullanarak yazalim,

W Rakam ve Sembolle W Rakam ve Sembolle

Bir metre Tm Otuz iki santimetre 32¢cm
Bes metre 5m Kirk santimetre 40 cm
On metre 0Om Elli bes santimetre 55 cm
On yedi metre 17m Altmis yedi santimetre | 67 ¢cm
Doksan metre 90 m Yiiz santi ~ 100cm
Doksan sekiz metre 98 m 146 cm
Ug metre altmis 3m80 ecm 7m2em
santimetre - '

sant MELTE

30m 51 cm
) ETKINLIK 7 €

‘Standart 8lgme araglarrile isimlerini eslestirip sifreyi yﬂdﬂ’ﬂ;

= ’ El Serit Metre |
A —

1 " _ .-‘

e

= ] Kirilk Metre :

\, J o

3. i . N
M ] Metre :'

h, A s t
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Metre olarak verilen uzunluklarl ornekteki gibi san*rlmnfreya donugrurallm
[‘ 1 metre = ....100.... santimetre Ir_ 6 metre = ...800..... santimetre |
! I :

| ! |
! L1 % 100 = 100.em, | .6..% 100 = 600 |

|

e e T L_—_—__::‘_:_:;___._ .
r 2metre— .290..... santimetre | l’ 7?1&tre— ..... 7 ﬂ? ..... santimetre .l
L 2x1oo 200 N i | .6.x190=700
r__B_lr_n;t;;: _F3.O;J_ _sgntlmetre .' r Blr;let;:‘ﬂﬂ? Sﬂntlm&tfﬂ |
| .3.x100=300 ___J} | .8.x100 =800 |
[”_.4'51;.-&; ﬁ%&%&ﬁ f@; ?n%:f e ){
__-Aux100=400 = © | | _a8.x1W00=900 |
[ 5 metre =...300. ﬁsénhmetrE | 1' 10'.metre:]EQ§.:...;untimetre‘}
| & x 100500 J[ L 10,100,100 E

ETKINLIK ©

Yengeglerin istiindeki uzunlukinrln buy;uklarduki uzunluklar: eglestirelim.
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ETKINLIK 10

Uzunluklari sembolleri ile yazip santimetre tiirlinden eglestirmesini yapalim,

1 metre 10 santimetre =1m 10cm = 365 cm
2 metre 40 santimetre =.2.mM.40.cm_ = 712 cm
3 metre 65 santimetre =..3.M.82.6m. = 110 cm
7 metre 12 santimetre =..7mJ12¢cm. = 240 cm

2 metre 4 santimetre = 742 cm

1 metre 12 santimetre = 204 cm

7 metre 42 santimetre = 338cm |
~ 3 metre 38 santimetre =..3M.28.cm.. 12 em

ETKINLIK 11

Uzunluklar| santimetre cinsinden 6rnekteki gibi yazalim.

N ——— e
\. t]

z 100em + 2cm = 02  em
|3m 20Em = e DL cm | IBT 5cm = 805 cm )
E - | |
usog s.m\_in m... = ... 3251 ..... cm /| 800¢m +. .5¢em..=.. 805 cm
N ey T N e -_"'\_a——f‘_._‘,l' e L, W __.--x___ll
Mm Bl B cm 6m19cm = ... 619....... cm
) l \ ! } ) l \ f )
\700.cm. + 35cm..=..735..cm /  (600.¢cm + 19.cm .= .. 819 . cm |
15 7¢M = oo 07 em , 9milem = 901 cm

\500.cm. + . 7¢6m..=. 507 . .cm/  (900.em +. .1em..=.. 90). cm
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ETKINLIK 12

Verilen uzunluklar: 6rnekteki gibi doniistiirip, eglestirelim.
(o
110 cm f

s\
100¢cm+ 10¢em |

o
. Am20em

e S
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ETKINLIK 13

Verilen uzunluklari 6rnekteki gibi doniigiimlerini yapalim.

246 cm =.2.m46.cm 3dem=.3mldecm

e e

749cm=.7m49.cm | |606cm=.8mAlcm. | (879cm=.8.m72.cm

#0cm=.4m10.cm | [569cm=.ambAcm | (300cm= ... R

101cm =...mlem.
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Gorsele gore sorulari cevaplandiralim.

1

ir

A
150
140 +
130 +
120
No -+
100
90+
80 |—
70 8¢
601
50+
401
3{}.._'
20T
1071
&2 & S
Ece Gl
Hangisi digerlerinden kisadir?
Ece Gul Can
v j EI
Ece ve Gul'tin boylarinin toplam uzunlugu hangisidir?
2m 190 cm 200 cm
g =
a L [ ]
Hangisi Ege’nin boyunun uzunlugu dedildir?
m 100 cm 95 cm
] L
Can'in boyunun uzunlugu hangisidir?
105 cm 1m 50 cm Im5cm

L] a

e
P



KONU DEGERLENDIRME - 2

8P Hangisi standart uzunluk élcd B
birimi dedildir?

A) Metre (®Ykulag

C) Santimetre

1m65cm Tm22cm
Tm78cm

2 Hangisi standart dlcme aracidir? , -
Derya’'nin, babasinin ve annesinin

boyu verildigine gére asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Derya, annesinden 43 cm ki-

O ! sadir.
| Babusu Derya’dan 50 cm

' uzundur.
C) Derya’'nin annesi, ylUksekligi

- éa j 168 cm olan bir tiinelden egil-
]

meden gecebilir.

Imetre 40 santimetre

Yukaridaki tahtanin boyu hangi-
si olamaz?

[
!
A) 140 cm B) 1m 40 cm i ¥ Hangi déntstim dogrudur?
. A)4m8cm=480cm
|
|

B) 2m 20 cm=420cm

B 200em ¢ 2m6om (€5 m =500 cm
260crn} ¢ 2m
206cm ¢ ¢ 2m 60cm

Yukaridaki déndstmlerin eslesti- B2 ¢:120cm=1m2cm
rilmesinden hangisi olusur? A 306cm=3m6cm

A) @ ®:245cm=2m45cm
>< % Yukanda verilen esitliklerden
hangileri dogrudur?

0 A) % ve @ B) % ve A
@A ve @




CETVEL KULLANARAK DOGRU PARGASI GIZME

» Catvel kullanarak uzunludu verilen bir dodru pargasini glzer

) ETKINLIK 16 ¢

Verilen nesnelerin uzunluklarini 6lgelim ve ciimleleri tamamlayalim.

cC—> o

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII| |IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
o 1 2 3 4 5 6 o 1 2 3 4 5 & 7 8

Atasin boyu ... 3..... cm'dir. Kalemin boyu ... cr'dir.

]I]]T[I][I]]T[I][I]T[[I][|11T[|1[I]]T[Il[ll_T!'[I]II|I|I_I|II_.L_llI.I_I_J_|IIII I_IEII||_-|-_1|_l_lI_IllL!-l-_llll_.l._l]_l__llIIIII_I_J_I|Il_I|JJII|IIII|||[I]]T[I][I]T[[I]I|II_I_|_|III!1 !
O T 2 NSl 5 e ; 8 9 10 N 12 1314 15

14 15

Dis fircasinin boyu ...J8... cm'dir.

ETKINLIK 17

Kirik metre ile dlgiilen iplerin uzunluklarini bulalim ve igaretleyelim.

7 8 9 10 1

0N 2 1B W5

9cm 8cm 7cm
§ o ] e LN G
455?3910111215141515—pi¢;[!I|
[

o N 8cm 18cm 26cm

Em192u2122232425252?2529m§—»{wé[ L i
it prmi | TE—
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ETKINLIK 18

= ma

na kulu
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ETKINLIK 20

Baslangig noktasindan ok yoniinde istenen uzunludu sirasi ile gizelim. Olugan

sekli elimizi hig kaldirmadan ok ydniinde iistiinden gegerek tekrar gizelim,

9cm | e
6y
L
gl
15.¢f
C @&
»
1
)
7
19cm \1\9 o
3
15.cm o
Baslanaic




KONU DEGERLENDIRME - 3

1] (4] 1 | |
oo e n 10,2050 40,50 60 70 80,90 100
Cetvelde &lcima yapilan telin
uzunlugu kag santimetredir? Cetvelde verilen uzunluklarin top-
A)6 (B)D? C)8 lami ka¢ santimetredir?

A)SO  B) 100 @120

a D Hangi 6grenci 7 em’lik dogru
@_‘ parcasi ¢izmistir?

A) [

?3910llu13141r 0 1 2 3 4 5 &6 7 B 9 1

Kirik cetvel ile oledlen silginin | B)
uzunlugu hangisinde dogru veril-
mistir?

@ B) 7 C)13 @.0123455?391::

Tirtihn  boyunun uzunlugu kag Omer’in oyuncak arabasinin bo-
santimetredir? yu kac cm'dir?

ms (B)s o6 @7 B6 OS5



KILOMETRE

» Kilometreyi ranir, kullanim alanlarim belirtic ve kilometre ile metre arasindaki iligkiyi fork eder,

i_:lﬁfh -y el |
JJ.I ___ = . .-'"'i-fﬂ \H—"-H:._SﬂmSUﬂ q f’,ﬂ*—-f L\.“_lﬁ
(/2 T\ TBolu Ordu - }
¥ o 82 km L
,':_ﬂIBCIhL{_ESir 530 km
< 770 K = Bingél
‘;j 30 km
|_-;‘l::-" — - M-?
‘;:-%‘:L‘tf:' T e =

Yukaridaki Turkiye haritasina gére sorulari cevaplayalim.

Ankara - Balikesir arasi ... 230 k... dir.
» Ankara - Elazig arasi .....220.km...... dir.

* Ankara - Bingél arasi ......204.km...... dir.

* Bolu - Ankara arasi ... 122.km........ dir.

* Samsun - Ankara arasi .....417.km....... dir.

* Ordu'dan Ankara'ya oradan da Afyon’a giden tren toplam ....... 848 km.......
yol alir.

+ Antalya'dan Ankara’yva, oradan da Bolu'ya giden minibls toplam
........ 736.km...... vol alir.

+ Sehirler arasi mesafe uzak oldugu icin yaramek yerine .......... arag........ kulla-
nirz.




=
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ETKINLIK 22

T

Cinar Agu-::l

Yukaridaki gérsele gére bogluklari tamamlayalim.

Ly

Ardic agdci ile ¢cinar agact Arast ......A40. M...... dir.

Ardic agaciile selvi agaci arasi ... J20.10....... dir.
Selvi agaci ile kestane agaci arasi ......220.M0...... dir.
Ardf‘_jc;’.ﬁ@ﬁﬂl’*ﬁéﬁ kestane agaci arasi ........ 410.m’........ dir.
Agaclar arasi en kisa mesafe .....120.m........ dir.
Agaclar arasi en uzun mesafe ......410.m........ dir.

Ardic agacindan c¢inar adacina, ordanda kestane agacina yuartiyen Aylin
Hanim toplam ......440.m....... yirimuastar.

i
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ETKINLIK 23

Gorsellerin belirttigi uzunluklar hangi birim ile ifade edilecegini igaretleyelim.

Ankara - |zmir arasi uzaklik Diredin boyu

[ metre _J [kilnmetmj
O @

Sinir uzm-'bluklnn
{ metre 1 [kllnmatre] [ metre } {kiiametra]

O © © O

Futbal sahasinin uzunlugu Ay'in DOnya'miza olan uzakhd Kitalar arasi uzaklk
[ metre ] | kilacn;etra] | metre ] [kilnmetm] | mgm _} | kllagtrek

Apartmanin yiksekligi

e

O




KONU DEGERLENDIRME - 4

BD Asadidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Metreden buylk uzunluklar
dlcmek icin kilometre kullani-
lir.

B) Kilometre, metrenin bin katidir.

@l kilometre 1 metreden kiicUk-
tar.

2 Hangisinin dlcimande kilomet-
reyi kullaninz?

A) Otomobilin uzunlugunu

Ulkelerin sinir uzunlugunu
C) Masanin uzunlugunu

D Hangisinin élciminde digerle-
rinden farkli uzunluk birimi kulla-
nilir?

@Bahgemizdeki iki agac aras
mesafe
B) Sehirler arasi mesafe
C) Ulkeler arasi mesafe

'Y Hangi meslek grubu kilometre
uzunluk élgtsiind daha sik kulla-
nir?

Yol yapan muhendis
B) Bina yapan mihendis
C) Binaya kap! yapan isci

\l\

—
Sanlurfa

S ve 6. sorulari haritaya gdére ce-
vaplayiniz.
3 Konya - Sanlurfa arasi uzaklik
hangisinde verilmistir?

A) 363 km B) 302 km

@?41 km

¥ izmir'den Ankara’ya, oradan da
Kastamonu'ya giden bir arac
toplam kag¢ km yol yapar?

(A)s22 B)923 )9

7 Gezegenler arasi
mesafe
Okul binasi ile bahge |
duvari arasi mesafe
Yukandaki kutular icine yazil-

masi gereken uzunluk &lcd birimi
hangisinde verilmistir?

) cm km



UZUNLUK PROBLEMLERI

« Maetre ve santimetre birimlecinin kullaniddi problemleri ¢ozaer,

ETKINLIK 24

1. Birterzi 1 m 40 cm’lik kumasin 80 cm’lik kismini kullaniyor. Terzinin elinde
kac santimetrelik kumas kalir?

Verilen istenen Plan Yapma Cﬁzﬁm Kontrol

1 rJ1 4@ ch'n ku- K&c cl‘n kl._l_mh; Sdnhllnet

._mfs.l.n_ﬂﬂ cmisi | kaliyor? .ddnusum
kullantyor. | ;Jﬁnr+g._l.
_y_mll[._

vifin enini 8 adim Slemistir. Oyki'ntin bir adimi 55 cm olduduna
gbre sinifin eni kag m'dir?

Verilen stenen Plan Yapma Cozum Kontrol
Sinifin er Sinifin eninin | Carpma isle- [55x8 =440 cm |4 m 40 cm = 440 cm|
8adim, | |mcinsinden |mivemetre- \4ocm=4maoem| |
Ovkinin | |degeri  |veddnusom | | | 440/8
adimi yapariz. -fﬂ 55 ¢cm
55 cm’dir. :

00

155
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4, Emre calisma masasini uzunlugunu 1 m 8 cm olarak élcti. Emre calisma
masasini 9 karis élctiglne gbre Emre’nin bir karisi ka¢ cm'dir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
'Calisma ma- |Emre’nin1 | |Santimetreye |['m8cm=]08cm 112 x 9 =108 cm
'sasinin uzun- |karisin cm | | dénisim ve 108¢m =1m8cm
lugu 1 m 8 cm | cinsinden de- |b&lme islemi | 108 |9
IEmre nin ma- | geri yapariz. - 9 112cm
| ! 1 .Y S S O 7"

5. 90 cm'lik suntalar 5 esit pareaya béltntiyor. Olusturulan parcalarla kitip-
hane dolabina raf yapiliyor. Bunun icin es parcalardan 9 tane kullanilmistir.
Toplam kag m sunta kullaniimistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
90 cm lik Kullanlan | [B8Ime ve 9% 5. g E‘:& 1 i)
suntalar 5. suntanin m @pmq isle- 18cm 29718
esit parcaya | cinsinden de- 'mi, dénisi: 18 72
bolunayor. fgeri. (vapili. | “Sgglx 9 | =72
9 tanesi kul- F g | 162em ) | |
lanilyor, | sunta killamimis. | |18X5=90 cm

6. _L_jl_;:urtmu yvapiminda Arkin 1m, Engin 1 m 40 cm ip kullanmistir. Kullanilma-
dan 6nce 3 m olduguna goére kac cm ip kalmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozlim Kontrol
Tm=100 cm 300 -60 =240 cm
Arkinim,  |Kalanip | |Déntsim, |lm=io0em 240 cm
Engin =~ |miktar | |toplamave [3m=300cm | b4
1m40cm | cikarma isle- 100 300 =100 |
ip kullaniyor. mi yapilir. +140 | -240 140 cm
Ipin tamami 240¢m Fpu:nﬂ |
:3 m’dir. ; kalmis. |
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ETKINLIK 25

Verilen problemleri gozelim.

Merve'nin boyu 1 m'den 30 cm B Bir terzi 3 m kumasin 165 cm'si

uzundur. ile etek dikti.
Merve'nin boyu kac santimetre- Geriye kalan kumas ka¢ santi-
1m=100em | 100 3m =300 cm |

300 |

« |30 | |

130 cm'dir.

|
I
|
|
dir? ‘ metredir?
!
I

B3 Annem 170 cm kumas aldi.
masin T m'sini kullandi,
Geriye ka¢ san
kaldi?

Geriye kag¢ santimetre kumas
kald?

_ ' kag san
uzarsa boyu

| Lot

87 560 330
lac I b 230 _ = Ti:l | |
e | 330cm 205cm
: kumas kaldi,
€3 Ablam 3 m 50 cm kumas aldi. | ) Ferdanin boyu 18 cm, Fatif'in
Kumasin 1 m 80 cm'sini kulland, boyu 1 m 43 cm'dir.
Geriye ka¢ santimetre kumas Fatih, Ferda'dan ka¢ santimetre
kaldi? uzundur?
3m =‘L3°£ em | | 1350 || T T T Tied [TTT
m80cm=180cm - 180 | | | | L [ [ ]
170¢m | | 2 c#u#nlduk
kumas kald. | | |

157
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ED 3 metre camasir ipinin 17 cm’si
kesilerek aynliyor. Geri kalan kul-

laniliyor.
Kag cm ip k_ullqnll_lyur?
3m=300cm 300
- |17
- 283cm
|p kullanihyor.

[EI Bir terzi 80 cm kumasi (¢ yerin-
den esit uzunluklarda keserek el
bezi dikiyor.

Terzi her bir el bezi icin ka¢ cm
kumas kullanmistir?

3 kere keser-+| 80|4
sek 4 p__n..‘“_ﬂ! -8 120

| olur. | |

(11 Annem T m 40 cm,babam 1 m
69 cm'dir. Kardesim ise annem
ile babamin boylarinin farkinin 4
katidir.
Kardesimin boyu kac m'dir?

bélmis oluru kumas — : :
15 olu #" ?&kullanmw, t HZ cIr =J|02 cm ‘l_r_zi__‘

E—

1m 40 cm = 140.cm 29

imegem=169em | x 4

169 - 140 = 29 cm N6cm
116 c¢m =1 m 16 cm'dir.

§F1 Bir terzi 5 metre kumasin 2 m
75 cm'sini ceket, 1 m 40 cm'sini
etek icin kullaniyor.

Terzinin geriye kagc cm kumasi

kalir?

2m75cm =275 cm 500
1m40cm=140cm | - 415
275 +140 = 415 cm 85¢cm

'kur;nas kalir.

REd Zeynep'in kedisi ile képeginin boy
uzunluklan toplami 1 m 50 cm dir.
Kopedi kedisinden 52 cm uzun
olduguna goére kedinin boyu kag
cm'dir?

1m50cm=150cm 98| 2

-8 [49¢cm
150 - 52 = 98 cm 18 kedisinin

= g
| .

EE Utku'nun bahgeye diktigi fidanin
boyu 1 metre 2 santimetre olmus.
Fidanin boyu ilk dikildiginde
65 cm olduguna gére fidan kag
cm bUyUmastir?

e
| 7.cn
- bilyiimiistilr.

Sinif kapimizin boyu 1 m 90 cm,

eni 96 cm'dir,
Buna gbére boyu eninden kagc cm
fazladir?
1m90cm-190cm 190 |
- 96
.~ 94cm
fazladir.

3 Ali'nin boyu 1 m 48 cm, Aydin'in
boyu ise 1 m 27 cm'dir.
Ali, Aydln'dan kag cm uzundur?

1rn4ch 148cm | 148
1m27cm=127cm - 127

- 021cm
uzundur.
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BB Omer bir sicrayista 1 m 10 cm at-
liyor.

Omer 5 sicrama ile kac santi-
metre atlar?

A) 55 B) 155

(©yss0

¥ 7 metre kumasin énce 2 metre-
si sonra 3 metre 40 santimetresi
kullaniliyor.
Geriye ne kadar kumas kalir?

A) 1 metre

1 metre 60 santimetre

C) 1 metre 80 santimetre

&3 Ahmet 90 cm annesi Ahmet'ten
52 ¢cm uzundur.
Ahmet ve annesinin boy uzun-
luklari toplami kag metredir?
2 metre 32 santimetre
B) 2 metre 10 santimetre
C) 2 metre 3 santimetre

Yukaridaki masanin uzun kena-
r ile kisa kenari arasindaki fark
kac santimetredir?

A) 1 metre 4 santimetre

14 santimetre

C) 4 santimetre

A

| |
% "

Tm 40 cm

Kaplumbada marula tavsandan
60 cm daha yakin olduguna go6-
re tavsan ile kaplumbaga arasi
ka¢ metredir?

A)Tm80cm B)2m

(©)2m20cm

1.

Ege 1. agactan sonra 60 santi-
metre araliklarla bahgelerinin ki-
sa kenarina 5 agac daha dikiyor,

Egelerin bahcelerinin kisa kenari
kac metredir?

A) 2m B) 2m 40 cm

@3m

F2 2 adimi 98 cm olan Nisa’'nin 5

adimi ka¢ metre olur?

2m45r.:m B) 2m15cm

C)2m

) Hakan'inboyu1m18cm, Arda'nin

boyu 1 m 9 cm'dir.

iki arkadasin boylar farki kac
cm'dir?

am78 BB ()9



) Yandaki fidanin
boyu 65 cm’dir.

Fidan her yil

35 cm uzadigi-
na goére 4 yilin
sonunda fidanin
boyu ka¢ santi-

metre olur?

@05 B) 170

C) 135

i) Agabeyimin boyu 176 cm'dir.
Agabeyim ka¢ santimetre daha
uzarsa boyu 2 m olur?

(Aps B34 €36

k1) Bir karisim12 ecm'dir.

Masamin boyu 9 karis olduguna
gdre masamin boyu ka¢ cm'dir?

M9 (B)1os ©)128

£ Kardesimin boyu 89 cm'dir.
Kardesim kac cm daha uzarsa
boyu 1 m olur?

A0 (BYn

C)i12

&. UNITE

|
|
r
|
|

B

4 m 25 cm kumasin 1m 50 cm'sini
kullandim.

Geriye kalan kumas uzunlugu
hangisidir?

A) 2m35cm

2m75cm

C)| Im25cm. |

§Y 4 yarim metre kag santimetredir?

A)| 100 | B) 150
©) 200

e |

E83 Pelin’in boyu 1 m 55 cm’dir.
Kardesi Pelin'den 50 cm kisa ol-
duguna gore ikisinin boylar top-
lami kag santimetredir?

A)200 B) 250 (C)R60

K3 Test kitabimin uzun kenari
33 cm'dir.

Bu uzunluk 2 m'den kag¢ santi-
metre kisadir?

6? B) 177

C)179



GEVRE OLCME [
= Nesnalarin gavralerini belirler,
ETKINLIK 26

Kirmizi gizgilerden nesnelerin gevresini belirtenleri igsaretleyelim,

ETKINLIK 27
Verilen nesnelerin gevresini mavi kalemle gizelim ¢evre uzunlugunu dlgtiigi-
miiz ip ya
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0 1 3 I k¥ E & 7 F 4§ 0 H O

Yukarida verilen televizyon ku-
mandasinin  ¢evre uzunlugunu
hangisi ile dl¢ebiliriz?

A) A) Makasla kesilen ip parcasi
@jﬂ G% kelebedin cevre uzunlugudur.
B) Kelebegdin cevre uzunlugu 12

O cm’dir.
@Olgﬂm dogrudan cetvel ile

| yapilsa daha gergekei élcim
| yvapilir.,
r

Yukarndaki goérsele godre hangi
ifade yanhstir?

3 Hangi gorselde kirmizi renkli ciz-
gi nesnenin ¢cevresini belirtiyor?

(-1 Ahmet bahcelerindeki adacin
cevresinin standart uzunlugunu
hangi iki araci kullanarak &lge-
mez?

3 Hangisinin cevresini lcmek icin ip
ve cetvel birlikte kullanilmalidir? I3 Hangi ifade dogrudur?

A) Duzgin olmayan nesnelerin
— cevre uzunluklar élcilemez.
Terziler belimizin &l¢Ustni
mezura yardimiyla kolaylikla
Olcerler.
C) Yuvarlak nesnelerin cevre
uzunlugu en kolay lastik yar-
dimi ile dlcildr.




DUZLEMSEL SEKILLERIN CEVRE UZUNLUGU

e et
ETKINLIK 28

Izometrik kagitta verilen sekillerin cevre uzunluklarinin kag birim oldugunu
yazahm, (Iki nokta arasi 1 birim)

- - - - " - - -

Augunu Yu-

. 2. birim | -+ . . . 28 birm | . . . . .. 32, birim .




6. ONITE

ETKINLIK 30

Kareli kagitta verilen gekillerin gevre uzunluklarinin kag birim oldugunu yazalim.

) ETKINLIK 51 ¢ )

30 birim 36 birim
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Kenar uzunluklar: verilen sekillerin gevre uzunluklarini bulalm.

ik \r., 3
rnxniﬂm e h’/ 22 cm 2 E
E| % cm |
| _12 cm E . B |
. o
| § 5 casem |85 cagem§ Lo
4 cm mmmmmm
5cm R
2 cm -
E \2“5"-1 {JH
o~ =1¢cm 74 N
.'..'.'""' 3 Cm
\x\ 0 |

2-:m

ET'KINLIK 33

Cevre uzunluklari verilen sekillerin verilmeyen kenar uzunluklarini bulalim. Veri-
len climleyi "kogeye, kenar, bir, uzunlugu® sézciiklerini kullanarak tamamlayalim.

3cm lem Tem lcm
£
E £ £ £ 1em| €™
7 !
‘{; 15 = 2cm 1cm 1cm ™ |m1cm
=leem — |
& 5l fe=oem 5 C=18cm
G 4cm o ? . 4cm
anar _ - z ar » r - anar - _ -
il J6. - 13.=3.6m tzinkigy J2.-.9.=3¢6cm Uzunlugu J8.-15.=3¢cm
Jecm lcm
2cm c
[
R —(lcm £
=1 cm =
5 © 5 £ ~ 5
3 i : B " lem |— 1cm "
cm cm *IC=20cm g
£ g = 2cm ) 2cm
- E., C=16cm E
S5cm 4 cm
Kenar = _ 14 . 1.=3¢m "‘E“"’ =20.-6.=4cm Kenor _16 _14 -2¢cm
leunlugu unlugu Uzunlugu
- Cevre .MZUnludu. hesaplanirken her ...kenar. .. yalnizea .......RIL...... kez

dlcerek basladigimiz ....kﬁaey.e ulusmallylz
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izometrik kadida cizilen sekilde
iki nokta arasi 1 birim olduguna
gore seklin cevre uzunlugu han-
gisidir?

Gz

A) 24 B) 27

¥ Hangi seklin gevre uzunlugu di-
gerlerinden fazladir? (Iki nokta

arasi 1 birimdir.)

B)

@ oo .
5

1 Asadidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Seklin cevre uzunlugu hesap-
lanirken her kenari élgaldr.
Cewe uzunlugu hesaplanirken
uzunluklan esit olan kenarlar-
dan bir tanesi hesaplanir.

C) Noktali kagitta iki nokta ara-
si 1 birim olarak kabul edilir.

..............

......... * .

Yukardaki seklin cevresi kac bi-
rimdir?

2

B) 21 C) 20

Yukarida numaralandiriimis se-
killer, cevre uzunlugu en uzundan
en kisaya dogru nasil siralanir?

A) I 1L 1l |, I, 1l

Q) 1L L

4 cm

Yukardaki seklin cevre uzunlugu
14 cm olduguna gére “?" ile belir-
tilen kenar ka¢ cm’dir?

A)1 (8)2 C)3
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ETKINLIK 34

Bir kenar uzunlugu verilen karelerin 6rnekteki gibi iki farkll sekilde gevre
uzunluklarini bulalim.

S5cm 3cm 6cm

5.cm S.cm 3.cm 3.em 6.cm 6.cm

- Kenar uzunlugu 5 cm
C=5+5+5+5=20cm
veya

GC=4x5=20cm

Kenar uzunlugu .J0.. cm
C=10+10+10+10=40cm
veya

¢=4x10=40cm

Kenar uzunlugu ..Z... cm
C=7+7+7+7=28cm

~Kenar uzunlugu ..2..cm

C=9+9+49+9=36cm
' veya '
C=4x9=36cm

Kenar uzunlugu .12.. cm

C=12+124+12+12= 48 cm
| s
 C=4x12=48cm

veya
C=4x7=28cm




-l—h_—.-
_—l-l

6. UNITE

ETKINLIK 35

Gevre uzunlugu verilen karelerin 6rnekteki gibi bir kenar uzunluklarint bulup

bosluklar tamamlayalim.

s

Cevre uzunlugu = 28 cm
Kenar uzunlugu =28 +4=7cm

7cm

p
Cevre uzunlugu = 48 cm
Kenar uzunlugu =484 = 12 cm

8. cm

8. cm

LB em

4. cm

J
Cevre uzunlugu =92 cm )
Kenar uzunlugu = 9234 = 23cm

A CM A Cm
t . €M
- i
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ETKINLIK 36

Dikdortgenin gevre uzunlugunu érnekteki gibi ig¢ farkli yontemi kullanarak

yapalm,
« Uzun k 4 2

ZUn Kenar ... cm « Kisa kenar .....4...... cm

A <in 1. Yontem 2. Yontem 3. Yontem
2cm 2em [A+Z+ 4422 em

C=.1. cm
4cm
+ Uzun kenar .....5.....cm

Scm

i ....-ll;nnr..-:. -
= — =4
= — =
E
(8]
o0
Uzun kenar ........... cm
Kisa kenar ............ cm
L - .

aridaki ysntemlerden birini kullanara

i hesaplayaim.

169

Uzun kenar .......... cm
Kisa kenar ............ cm

9cm

Bcm

Uzun kenar .......... cm
Kisa kenar ............cm
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Bir kenar uzunlugu verilen dikdértgenlerin 6rnekteki gibi verilmeyen kenar

uzunluklarini bulup yazalim,

Cevre Uzunlugu =18 cm

Cevre Uzunlugu = .30.. cm

2.cm B.em
Ax4=8cm 2.x.d.=14 cm
E . 18- 8=19cm € c=0em |2%-44=10cm
L =18 o
v CThem 10+ 2=5¢em ~ 16.:2.=8.em
Uzun kenar uz. = 5 cm Uzun kenar uz. = 8 cm
Cevre UzunIu@_u-;;.w%i%};':n'iﬁ_ J{ (:Cévre Uzunluﬁu=ﬁ;ﬂ,emﬂ}n
9cm 18 em
.g....k 9 = 13 cm 2 ® 12 = 2.4 cm
£ . 32.18-14 E 00- 24=38cm
{T:' C=3."1Em ..................... cm C=Eﬁcm o
~ 14 2550 Rl 36:.2.218.cm
K159 kenar uz. = Z.em Wzunkenar uz. = 18 cm

¥
)

( re Uz'unlu;jt_J = . cm |

_ '@ﬁWUzunluﬁu =..24.cm

7cm 3 cm
.g....k ..?._.. = 14 cm I' 2 b 4 = 3 cm
E| s 22-14= 8 cm 5 = 24-8:=16cm
<t ¢ =22cm B.:+:2=4cm N — 6:2=8cm
K159 kenar uz. = 4 cm Uzun kenar uz. = 8. cm
Cevre Uzunlugu = ..26. cm { Cevre Uzunlugu = ..38.. cm
2em 14: cm
A.x8.=18cm A.x4.=8.em
6 26-16=10cm E 36-8.=28cm
] =R . F . [T TR g .M,
KIS¢ kenar uz. = .9. cm Vzunkenar uz. = 14 cm
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ETKINLIK 39

Kenar uzunluklari verilen iiggenlerin gevre uzunluklarini bulalim,

8cm T OB cm .
- s e = ~
[.B.. em+.2.cm+.2.ecm=20cm 1= 23

|
l 1
 Cevre uzunlugu = 20 cm J

_Cevre uzunlugu = £% cm

¢=29.cm
9cm

— S
‘ J2ecm+ . 8.cm+.9.cm=29¢cm |
|

lCewe uzunlugu = .29 cm

8 cm

15cm = 9 cm__
[.'Iﬁ. cm+.J% cm+ )3 cm = 44 cm—-.,

' =
| [.14. cm+.9.cm+ . 8.cm=.3l.cm |

| 1

] |

IL_CEVFE uzunlugu = 44 cm | LCewe uzunlugu =.31. cm |

171
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ETKINLIK 40
Gevresi verilen iiggenlerde ornekteki gibi verilmeyen kenar uzunlugunu bula-
lim. :
21cm
= 30: 7cm
12 cm - d.em

Cevre uzunlugu = 30 cm
12+7=19cm
30-19=21cm

J4. cm
9c -

Cal =y
B g

Cevre uzunl
..Jﬁ :

——— ——

.

13cm
C=28em>
9cm

Q.cm

[ Cevre u;JHIUQu =28cm

R -

| 39.- .30, L b NN - ST L
7 St _ 8.cm/ . 9cm
« C=29cm
J5. em 12cm
[ Cevre uzunlugu = 31 cm } [ Cevre u-zu_r'ﬂugu =29 cm ‘i
i E coienis S colBies (G SR+ .9 =.21.cm |
| Al = 5. cm ’ | 29.-.2L=B.om
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ETKINLIK 41

Bastaki sekilleri kullanarak olusturulan sekillerin gevre uzunluklarini hesap-
layalim,

4cm I8
4¢cm 4cm X 4
2om 72 cm
5¢cm B [ ] T L3
3em 3em x| B ¥ |5 + gﬂ
5cm 54 ¢m 90k 144am

(55 ]
M
[ (%]
3
¢
hmﬁ!
0
=]

5 cﬁm
= 27

X |5
5cm) cm 135 cm
cm
Icm ¢V
6cm » 3
5 e B0l cm
bocm




KONU DEGERLENDIRME - &

70 m

E
40m 3

75m

120m

275m

Yukarndaki seklin cevresi kacg

metredir?
A) 410 B) 510

¥ Yandaki sekilde
kare ortadan iki
es parcaya ayri-
hyor.
Olusan parca-
lardan  birinin
cevresi kag cm'dir?

2 B) 48

G

14 ¢m

C) 56

B3 12¢cm

Bir kenar uzunlugu 12 cm ola-

rak verilen iki es karesel bolge

yan yana getirilirse olusan seklin
cevresi kac¢ santimetre olur?

A48 (B)72

C) 84

(4 | 3m 50 cm

4m 4 m

5m50cm

Yukardaki seklin cevre uzunlugu
kac m'dir?

A)15 B 16 (O

|

|

- B Asadidaki - sekillerden hangisi-
nin cevre uzunlugu digerlerinden

; farkhdir?
' A) B) 2¢m
o™ o
I 2cm
| 2cm
, @ 4 cm
| E £
4 cm
I3 Yandaki sek-
lin cevresi kag
metredir? 7m 7 m
A) 22 o
OF
C) 30 -~ &




GEVRE PROBLEMLERI [

+ Sakillerin gevre uzunluklar ile ilgili problemieri gozer,

 ETKINLIK 424

1. Bir marangoz kisa kenari 35 cm, uzun kenari 55 cm olan dikdértgen seklin-
de bir resme cerceve yapiyor. Bunun icin kac metre tahta ¢ita kullanir?

Verilen Istenen Plan Yapma Coézim Kontrol
Kisa kenar Kag metre | Dikddrtgen 5§+35=980c¢m | 180-90=90
35 cm|uzun tahtalcita kul- | resminin ¢evre- | 90x2=180¢dm | 90 -35=55¢cm
kenar 55 ¢m lamir? si bulunur. Resmin gevresi
olan dikdartgen 180 T

| 180,cm = 1m 80 cm
resime cergeve |
yapiliyor | tahta cita kulinr, |
2. -~ 18m
P
7m, 13m

29m

i

Yukarida verilen bahcenin cevresine ¢it yapiliyor. Bahce icin kag metre

uzunlugunda it yapilmistir?

Verilen istenen Plan Yapma Coziim Kontrol
T < e .. =
kenar uzun- |uzunlugu luklarinitop- | (43 | 22 |. 7 .29 _ 13
luklary larcevre ' |7 |, 7| 82 53 40
7m,22m, uzunlugunu 47 40 18
18 m, 13 my| uruz. | 122 _[18
29 m dir it 42+ 47=89m 18 00

3. Birkenar uzunlugu 22 m olan kare seklindeki bitisik iki arsa birlestirip park
yaptliyor. Parkin sinirlarindan bir yirtyis parkuru planlaniyor. Yapilacak

olan parkurda bir tur yariyen biri kac metre yirimus olur?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozlm Kontrol
Birkenari | |Parkurun | [Sekil gizerek | = Zmzm 132
22molan  |uzuniugu.  [cevre uzunlu- | F"L_LI#" ] 1 12 [22
iki arsa dunu buluruz, 12
birlestiriliyor. | | - 12

ol =
132 m

/175
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dolanan karinca toplam kag¢ cm ylrimuas olur?

4, Bir kenar uzunlugu 7 cm olan kare seklindeki bir cukurun cevresinde 2 tur

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
'Kare seklinde | Karincanin| | Kare gukurun | ’|ﬁ x7= I 28¢cm| &g }L
cukurun ylrddagd yol.| ¢evresini bu- ré:lsrien. A ?EV_' -4 |28
1kenar uzun— |Iuruz carp- 28 | }g
lugu 7 cm, \maislemiya-| |y 2 —00 28|14
¢evresinde pilir. | 56cm 287
2 tur atilyor. :Ynﬁ_)!ﬁl‘ﬁl‘l- : 'rQ_O.

5. Ayse uzun kenari 180 m, kisa kenari 140 m olan dikdértgen seklindeki par-

kurun etrafinda yariyis yaparken bir turu tamamlamasina 50 m kala yii-
riydst birakiyor. Ayse kac metre yirayts yapmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Parkurun uzun | Ayse'nin yil- |Cevre uzunlu-| 180,320 [590+50=640
enar 180 m, rﬁ_iﬁ_ﬁﬁﬁ' yol | gunu buiu_rl_-IE + 140 » 2 18850

miktar:.’ 'Cikarmd isle- ["359 40m~ oal | |
| |Mi yapariz. > |- 14 | a0
| .

S | | . 1"640-50 =590 m .DG. | - M40

I-:cﬂmlstlr | l |_yOrbygs yapmis. s

6. Bir kenari 100 cm olan kare seklindeki masa értUsiindn kenarina dantel
yapilacakti. Kag metre dantel gereklidir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozlim Kontrol
Kare masanin | Gereken dan- |Karenin cev- 100 400/4
%Lkenﬂé: tel uzunlugu ||resl hesapla- | . 4 + 100

cm'dir. | =1

ks | 400cm 000

=

s
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ETKINLIK 43

Asgagida bir evin plani verilmigtir. Bu-
na gore problemleri gozelim,

1 4m
Banyo
£ : £
v Giris Mutfak o
2m
Oda Salon 5
5m 6m 1

1. Mutfadin cevresinin  uzunlugu
kac m'dir? ‘

4+3=7
7x2=14 mdir.

2. Evin en blyik bdlimUntn cevre |
uzunlugu ile en kiictk bélamu-
nin cevre uzunlugu arasindaki
fark kag m'dir? |

4 -rﬁj\’lo‘ﬂ%t? = 26
%lj =5 5x2=10

—10-m'dir.

3. Banyonun cevresiile odanin cev-
resinin toplami kag m'dir?

3+2=5 | 5x2=10
5+4=9 9x2%,18
e 28 mdir.

Dakikada 10 metre yol giden bir go-
cuk evinden yola gikiyor. Buna gore
agagidaki sorulari cevaplayalim.

1. Eviile eczane arasindaki mesafe
ka¢ metredir?

|
10 metreyi 1 dakikada,
i |9 10 = 90 metredir.

2. Eviile market arasindaki mesafe
kac m'dir?

5 x 10 = 50 metredir.

3. Eczane ile market arasindaki

mesafe kac m'dir?

6 X 10 = 60 metredir.
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ETKINLIK 45 3.

Asagidaki problemleri gozelim.

Yandaki sekil
bir kenar uzun-
lugu 20 olan
bes kareden
olusmustur,

Buna goére seklin gevre uzunlugu
kac m'dir?

cenari 50 m, kisa kenari

0 m olan dikdértgen seklindeki

hali sahanin gevre uzunlugu kag
m'dir?

50 uzun kenar | 80

0 kisa kenar

3
80m 160 m'dir.

Uzunluklari, verilen dikdortgen
seklindeki bahgeye 2 sira tel ce-

kilmistir,
Bu ' un-
1180 uzun L
60

2

960

16 m

4 m 17 m
22m

Yukarda élcileri verilen yartyis
parkurunda 3 tur yariyds yapan
Meryem, ka¢ metre ylrimadstar?

14

N
16 m 69
17 m x |3
+22m 207 m
69 m cevresi  yiirimlstir.
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15 m 8m
>

15m

5m

Olcaleri verilen bahgcemizin cev-
resine 4 sira tel cekilecektir.

Bunun icin kag metre tel gerekir?

A)150  (BY200 €)300
5m
40m  30m

Yukaridaki bahge kare ve Gcgen
seklinde iki béliimden olusuyor.

Buna gére bahgenin gevre uzun-
lugu kag¢ m'dir?

A)225 B)200 (C)iss

60 m

50m

Mehmet Bey'in elinde 200 m teli
vardir.

Yukaridaki bahgesinin ¢evresine
1sira tel cekmek isteyen Mehmet
Bey'in ka¢c metre tel almasi ye-
terli olur?

(A)eo

B) 30 €)50

(AYs6

80m

Bir kenar uzunlugu verilen kare
seklindeki bahgenin etrafina du-
var érdlecektir.

Kapi icin 2 m bosluk birakilaca-
dina gdre duvarin uzunlugu kac
m olur?

A) 316

B) 318 C) 320

14 m

Yukaridaki kare ve dikdortgen
seklindeki yan yana iki bahgenin
olusturdugu seklin cevresinde yi-
riyen biri kac m yriimis olur?
B) 63 C)70

7m

6m

8m 7m

Yukaridaki kare ve dikdértgen

sekillerinin cevreleriyle ilgili han-

gi ifade dogrudur?

A) Dikdortgenin cevresi
uzundur.

B) Karenin ¢evresi daha uzun-

dur.

daha

@Kure ve dikdortgenlerin cevre

uzunluklar esittir.



B2 En kisa kenar

16 cm olan ve
kenarlari ara-
sinda dger cm
uzunluk farkr bulunan lcgenin
cevresi kag cm'dir?

A) 51 5?

16m

C) 60

45 m

25m

Yukardaki dikdértgen seklindeki
bahgenin kenarlarina 10’ar met-
re arayla kag fidan dikebiliriz?

A) B) o
6 110 4
{} b 5
37m
20m dim
/m

Yukarida verilen okul bahgesinin
etrafinda 7 tur kosan bir égrenci
toplam kagc metre yol kosar?

A7 B)SIs  (CYe19

&. UNITE

10)

@20

Bir kenarinin
uzunlugu 6
metre olan kare
seklindeki bah-
cemizin cevre-
sinde 5 tam tur attigimizda kag
m yol aliriz?

B) 110

6m

6m

C) 100

3cm

Bir dikdortgenin uzun kenan kisa
kenarindan 4-cm fazladir.

Kisa kenarl 3 cm ise bu dikdort-
genin gevre uzunlugu kag¢ cm'dir?

M2 B8 (Cyro

EF) Bitin kenar

uzunluklar esit
olan Gg¢gen
seklindeki
tarlamizin bir
kenari 9 m'dir.

Bu tarlamizin etrafina 4 sira tel
cekersek kac metre tel kullani-

nz?
(Cyi08

A) 88 B) 98



ALAN OLCME

= Sekillerin alanini standart glmayan uygun malzemas ile kaplar ve Siger,
= Bir aloni standort olmoyan olan dlgme birimleriyle tahmin eder ve birimleri sayarok tahminini konrol ader,

ETKINLIK 46

Verilen alani inceleyelim. Noktali kisimlari tamamlayalim,

X /N M\ / - 12........ birim kare,

......... 3. birim dikd6rtgen,

_ . . Bt S e (227222 24....... birim Ucgen,
/ \L/ \J/ \ kullanil

Belirtilen duvari kaplamak igin ge pn -
lari tamamlayalim,

A LIl . 8........ birim Gicgen

gereklidir.

......... B....... birim dikdértgen,
gereklidir.
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ETKINLIK 48

Asadidaki gekillerin alanlarinin kag birimkare oldugunu bulup yazalim.

] [ ] ] ] ] @ ® [ ] ! : L]
» . » ® e e L .
1 birim
° ° ° [ ] skares
®° ® ° o

..... ... birim kare
a a ]

... birim kare
a [ ] [ ] [ ]

£} [ ] ]
h)
= = i L] L J L J
} M
R ° . °
..J0... birim kare 8. birimkare  ..Z.. birim kare

1824
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ETKINLIK 49

Verilen diizlemsel

3

ekillerin alanlarinin kag birim ka

- L - - - L - - - - - - - - L]

re ol

dugunu

- - -

yazalim,

L S Sa e =

& B W N e W

13 birim kare
. Ju . J
- L] L - L - L L - - - - - - - - - - -
- - - Rl L - - - * L] - - - - . L] - - -
. P P B A T .
- - - - - - - - Ll - - - - - Ll - - - - Ll - - - - - - - " - - -
. - L] * - - - - Ll - - - - L - - - - - Ll - - - - - L " (] - - *
- L Ll Ll - - . - L - - - - L Ll - Ll - . Ll Ll - - - - - - - - - .
L - L L - - - - . - Ll - - L L - Ll - * . - Ll - - - - - . - - -
- - L . - - * L * - - - L * . * L - - . - - - - - Ll * L] - - *
- - L] L] L] 4 L2 L] L] - - - L] L 2 L] - L] - L] L] - - - - - - - - - - -
- - Ll - - - " . . - - - - - - - . - . . - - - - - - - - - - -
- - L] - - - - - Ll - - - - - Ll - " - - L] - - - . - - * L] - - *
- - r - - a - - - - - - - - & - - - - - - - - - - - # - - - ®
- - L L - - - L L - - - L - Ll - - - - L * - - - - - . - - - »
L - L L - - - L . - - - - L . - L - L . * - - - - - - L] - - *
W = =/ o
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ETKINLIK 51

Verilen sekillerin alaninin kag birim kare oldugunu tahmin edelim ve dlgerek
tahminimizi kontrol edelim.

R B " B : 1
[Tﬂhmin: v DIFiM kare |+ - tnhmln: s DRI kaEEJ ' [E:hmln:.;..“-hinm kare |
— . — CIR —_— .

X |
j « | Olgim = 28 birim kare |
- - 4 . - . . . T
..... . - | Tahmin =..... birim kare |
- . —— o ‘:—J.‘
) 1 - . I
Olgum = Z0Q birim kare | - - | Olcam =50 birim kare J (Dlr;ﬂm = A8 birim kare |

«r
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ETKINLIK 52

2.

Asagida bir evin plani verilmigtir. Plana gére agagidaki sorulari cevaplayalim,

H 1' E B H
BN ‘Mutfak Salon il
; : : i oJoll

Her kare 1 Eir'l
Salo ir?

10

C inin tabani kacg birim karedir?

...... RIFM KATRAIE, ||
Mutfadin tabani kag birim karedir?

I OOMATMEIRRIIMINEL . e s bisi B vvwvors e EAR RSB AR S0
Yatak odasinin tabani banyonun tabanindan kac birim kare fazladir?
SRR P oot o e
Tuvaletin tabani antrenin tabanindan kag birim kare azdir?

A6.RIrm . Kare azdir.. ...

185
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Yukarndaki seklin alani kag birim
karedir?

A)16 B) 20 @2?

¥3 Annem, bir kenari 20 birim kare

olan kare bicimindeki bahgemi-
zin kosesinden bir kenari 5 birim
kare olan kare bicimindeki bir
alani ayirnp domates ekiyor.

Geri kalan bélge ka¢ birim kare
dir?

A)425 B)400 (C)375

ED Asadidakilerden hangisinin alani

@A) T

digerlerinden farklidir?

PR i
|

| |
| |
| -
| |

o) NI 1=

9 Asadidaki sekillerden hangisinin
alani digerlerinden kiguktir?

A) By

simetri :iugrusu
Yukardaki seklin dogruya gére
simetrigi cizildiginde olusan sek-
lin alani kag birimkare olur?

A)8 B) 16 @32

¥ Yandaki tahta-

yva boyall ka-
gitlardan  kac
tane sigar?

A) 8

B) 10

©r2
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« Standart sividlgme araci ve birimlerinin gereklilijinl ogiklaoyarak litre ve yarim litre birimleriyle blgmaler yopar,
+ Bir kaptakisivinin mikrarini litre ve yarim litre birimleriyle tahmin eder ve Glgme yaparak tahminini kontrol eder.

ETKINLIK 534

Asadida, litre ile dlgiilen nesnelerin altlarindaki kutuya "/" isareti koyalim,
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ETKINLIK 54

Dereceli kaplardaki sivi miktarlarint yazalm.

i L o W R - e ~Lo.L o yanm
Bagta verilen kaptaki sivi miktarini altina yazalim ve yazdigimiz
dan az olan kaplart igaretleyelim.

188
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Yarim litrelik kaplarin toplam kag litreye esit olduklarini bulalim, noktali alan-
lari tamamlayalim.

L
2-

ETKINLIK 57

Biiyiik kovalari doldurmak igin kag tane yarim litrelik su kaplarina ihtiyacimiz
var? Boyayarak gosterelim.

WHtooooooao
UuuuU00000
@ TU0UU00000
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Nok*rull yerlerl ornek*rakl glbl uygun sayllar yazamk Tamnmlayallm

-; 3 litre kag yarim Iltredlr? ! 5 litre kacg yarim litredir? :
) .3.x.2. = 8. yanm litredir. ') 5. x.2.= 10 yarm litredir. )
"* Glitre kac yarim litredir? ' . 8 litre kag yarim litredir? t

ﬁ X . Z 12 ynrlmlltredlr :'J . ..B..x..2.=.lﬁ. yarim litredir. ’

4 litre kac yarim litredir? 7 IltrE kcc: yarim litredir? ,
4 K Z ﬂ yurlmlltredlr ; E 2..- ]4 Y litredir. .
D

‘;

10 litre kug: yarim litredir? { 12 ||tre kut;: yarim litredir?

Mm litredir. Ic‘ I; . x.2. =24 yunm I|tred|r

ETKINLIK 59
Asagidaki noktali yerlere gelmesi gereken sayilari yazalim. Sayilara karsilik
gelen harfleri yerlestirip asagidaki sifreyi ¢ozelim.

= 2litre=..4... yanim litre I = 1litre + 2 yarim litre = .2. litre I

= 6 yanm litre = ....3.... litre v = 5litre + 8 yarim litre = ...9... litre L

=~ 2litre + 8yanm litre = .. 6. litre L = 10 yarim litre = ....9..... litre O

= 9 litre + 2yanm litre = .10, litre E = 7litre + 2yanm litre = .. 8. litre U

= 5 litre + 4 yanim litre= .. Z... litre C = 2 yanm litre = ... 1... litre S

= 8 yarim litre + 8litre = 2. litre | = 10 yanm litre + 6 litre = .. 11... litre R
SIFRE

11 21 3141|516 |71 8] 921101 N0]I12
sl v|[1]]6|lL|c|OlL|E|R]I
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ETKINLIK 60

Kaplardan 1 litreden az sivi alanlarin yildizlarini kirmiziya; 1 litreden fazla sivi
alanlarin yildizlarini maviye boyayalim,

b) c) ¢)




KONU DEGERLENDIRME - 11

BP Asadidaki Urinlerden hangisi lit-
re ile dl¢iilmez?

A) B) —

¥ Yandaki kovayi

hangi secenekteki
kaplardaki sivi ile
dolduruimaz?

E3 Gezi icin yanlarina 24 yarim lit-
relik su alan 6grenci grubu top-
lam kag litre su almistir?

Mmoo B2 o

N 125 litrelik su depomuzun 45 lit-
resini kullandik.

Depoda kalan su, kac litredir?

M (B8O  ©)55

) Asadidaki esitliklerden hangisi
yanhstir?

10 L =5 yarim litre

B) 12 yarim litre =6 L
C) 8 L =16 yarim litre

Yukaridaki kabi 2 litreye hangisi
tamamlar?




LiTRE PROBLEMLERI [
= Litre ile ilgili problemlari hzer
ETKINLIK 62

1.  Yarimsar litrelik 6 sise sit bir kolive konup satilmaktadir. 1litre st 4 TL ol-
duguna gore 1 koli stit kag TL'dir?

Verilen Istenen Plan Yapma C6zUm Kontrol
Bir kolide yarim- 1 koli siit kag Bdlme ve carp- IE H253L | 12+4=3
sar litrelik 6 sise | Tldire | | ma yapilr. | I."S x4 =12 TLdir. | Zx2=6 |
sitvarLsatdl 0 | | lkelisati2 TLdi,
TLdir. |
|

2. Kolonyaci 18 litrelik kolonyayi yarimsar litrelik siselere doldurup sisesini 20
TL'ye sattigina gore 18 litre kolonyayi toplam kag TL'ye satar?

i litre

Verien  Istenen  PlanYapma  Cozim Kontrol
18 itre kolon-_|18llitre ko-| |¢arpmalis- | [ [ [ | 7 {zb q
'- 1 ]ﬂ'ﬂﬂmrl'kﬂt lemleri jﬂpl- hﬂ?-‘-aﬁ _ 720(36 Yarm

itre | 000

Tl've satildi- |lir *n[t m
at. _ .

yor. Yanr | F _«dll 35% |
resi 20 TL'ye 136 x20=720 Tl _ 36|18 L
satilyor. <) i il s e 11

3. 43 litrelik pekmez 6nce 4 litrelik kaplara 4 litreden artan pekmez ise yarim-
sar litrelik kaplara konuyor. Yarim litre kac kap kullanilmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
43 litrelik pek- | Yarim litrelik |Bélmeve @ | | | | 5% |
:}"LEEG‘; :g:ﬁdkb kaplarinsa- |carpmaisle- | | 434 16(3]| |
yuluyor, Artan |Y'S | |miyapilir. | |- 40[10 o | |
pekmezyarm-j . | | S 03 | | 4x10=40
sar litrelik kap- 40 + 3= 43
oG koyalyor | T T 1skazetgnd | T T
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4, 80 L'lik su deposu yarisina kadar doludur. Bos kismi doldurmak icin 5 L'lik
kac bidon gereklidir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Depo 80 L'lik [Bos kismi | |Bdime islem- | 80| 2 8x5 =40
tir. Yarisina doldurmak| leri yapilr. | .8 |40 40x2=80
kadar dolu, |icin gerek- | | 00
| li olan 5 L'lik 405
| | |bidon sayisi. _40/8 bidon
| 00,

5. Ayga'nin dogum giininde 6 tane 2 L'lik portakal suyu 14 tane yanim litrelik
visne suyu alindi. Ayca'nin dogum gtnd icin toplam kag litre meyve suyu

alinmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozum Kontrol
6tane 2L'lk |Toplamka¢ [Cdrpma, b8l- | gyo =g [ 190 | |
14 tane yarim { L-meyve suyu [me ve topla- | 44l 2 |7
litrelik “iv"“JL alindig,  imaislemiya-| 14[7 L | T2 |
supuvardin TS pilie Y ool 2 12]2

> | | ., 7 - 1216
= -l 9L 00

6. Sinan Bey'in ¢iftliginde 3 inegi vardir. Her birine glinliik 30 L stt vermekte-
dlr Sinan Bey tim sita yanmsar litrelik kaplara koyup satiyor. Bunun igin
Sinan Bey'e ginluk kac kap gerekiyor?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozlim Kontrol
'Her biri 30 L | Giinliik gere- |Cdrpmais- [30x3=90L 180| 2
siit veren 3 |ken kap sa- | lemleri yapi- (90x2=180 | .18 |90
inekvar,  wis.. | | [hr kap | 000 |
‘Sutleri yarim
litrelik kapla- ol
ra koyuluyor. far =N

e T
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JETKINLIK 63 ¢

Verilen problemleri gézelim.

BB Ahmet Bey deposunun yarisini
105 TL ile dolduruyor.
Buna gore Ahmet Bey 4 depo
benzin icin kac lira éder?

105 210
X |2 x |4
| 210 | 840 TL oder.

¥3 1L meyve suyu 20 TL olup, 5 bar=
dak dolduruyor.
Buna goére 30 kisi igin kag liralk
meyve suyu almak gerekiyor?

ﬂﬁﬁ%?_|'

20 % 6 = 120 TUlik

-

suyu almas er{ek
' “f

il

Bir sinifta her 6grenci gunlik ya-
rim litre su taketiyor.
Sinif mevcudu 24 olduguna gére
20 litrelik dolu damacanada kag
litre su kalir?

S

2 Yarim litrelik statlerden 3 tanesini
6 TL'ye alan Omer 1 litre siit al-
saydi kag TL éderdi?

6+3=2
2x2=4TL 6derdi.

|
|

BB 80 litrelik zeytinyadi 5 litrelik te-
neke kutulara doldurulacaktr.
Kac teneke kutu gereklidir?

80 + 5 = 16/teneke
kutu gerekir,

3 32 yanm litrelik meyve suyuna
kag litre meyve suyu eklenirse 20
litrelik meyve suyu elde edilir?

L]

Qﬂjﬁﬂ__

‘2 =16 = 4L eklenmelidir.
|

4 litresi 48 lira olan zeytinyagi-
nin yarim litresi kac liradir?
AB:4=12TL
12i= 2=6 Tl'qir.

KD 72 litre aycicek yaginin énce %’1

sonra %'sf thketiliyor.

IGeriye kac litre aycicek yagi ka-
Ir?

72+4=18L
72-18=54 L
54+6=9L | |
54 -9 =45 TL kalir.
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¢

Toplanan portakallardan 50 lit-
re portakal suyu elde ettik. Bun-
lari yarim litrelik siselere koyup
satmak istiyoruz.

Yarim litrelik kac sise gerekir?
A)50  (BY100  €)150

3 16 litre st ile 4 kg peynir yapabi-
liyoruz.
6 kg peynir yapabilmemiz icin
kac litre s(ite ihtiyacimiz vardir?

@24 B) 16 C)12

ED 17 litrelik 5 teneke zeytin yad,
6 litrelik bidonlara bosaltilirsa
kac litre zeytin yag artar?

1 B) 2 C)3

8 Gunlik yarim litrelik 12 sise sit
satan bir market bir haftada kag
litre stit satar?

A) 6 42

C) 49

3 Sutcu Marsel Amca, her giin sa-
bah 52 litre, aksam 26 litre st
satiyor.

Miirsel Amca bir haftanin sonun-
da toplam kac litre sit satmis-

tir?
546

A) 781 C) 390

I3 5 bardak st 1 litredir.

Tayfun her aksam 1 bardak st
ictigine gére 5 hafta sonra kacg
litre stit icmis olur?

nNe (B  ©Os

Bahgeden top-
ladigimiz 16 nar-
dan 2 L nar su-
yu citkmaktadir.

Buna gére 6 L nar suyu elde ede-
bilmek icin kac nar daha topla-

mamiz gerekir?
(©ns

A) 24 B) 32

3 10 L'lik bidonda limonata yapili-
yor. Bir miktar su ve 8 yarim litre
limon suyu ile bidon tam doluyor.

Buna gore limonata icin kac litre

su kullanilmistir?

A)4 B) S
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BD Hangisi standart olmayan be-
densel uzunluk élcme araclarin-
dan biri degildir?

"Iy =

B3 Oyka verilen uzunluk élculerini
standart olmayan élgme aracla-
ri ile iliskilendiriyor.

Hangi eslestirme hatalidir?

A) 1 metre — Kulag
B) 10cm - Karnis

@5 cm - Adim

P Verilen donistmlerden hangisi
dogrudur?

<

525cm=5m52 cm —l

@1 4m10cm=410cm ||

C)‘ 409 ¢m =4 m 90 cm |I

n 20em 20cm

L VT B T | | 0
\\ﬂ 50 1BD\

20 cm uzunludundaki kalemler-
den kac tanesini u¢ uca eklersek
1 m'ye ulasinz?

M4 (BYs  ©6

53 Hangi 6grenci nesne uzunlugunu
dogru délemustar?

S (I

Silginin boyu 5 cm'dir.

B —>

0 1 23 4 5 6 7 8 38 10

Atasin boyu 3 cm'dir.
@ [ e

2 3 4 5 6 7 8 910

Kalemin boyu 10 cmdir.

¥:) Hangisinin élciminde kilometre
kullanilmaz?

A) Dinya ile Ay arasi uzaklik
B) Sehirler arasi uzaklik
@Smlﬂ:a iki sira arasi uzaklik

&2 Berkay'in boyu 1 m 53 cmdir.
Ege'nin boyu Berkay'in boyun-
dan 47 cm kisa olduguna gore
Ege'nin boyu kag¢ metredir?

1m6cm B) 1m 60 cm

C) Im7cm
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¥} 75 santimetreye ka¢ cm daha (1] 2¢cm 6 cm
eklersek 3 metre olur? § |5 £
Tecm £

A)200 B)215  (CR25 . -
P~ 2cm —_
lem
§ 52
lem  1cm

Yukanda verilen seklin cevresi
kac cm'dir?
3 7 m 45 em bir kumasin bir kis- A0 33 )40
mi kesildikten sonra gerive 2 m |
40 cm kumas kaliyor |
Buna gére kesilen kumasin uzun-

lugu asagidakilerden hangisi ile
ifade edilir? |

Miemsem | Pismsoem ! - |l l’\ x
Yukandaki sekillerden hangileri-
nin cevre uzunlugu aynidir?

A) |l vell || ve Ill

--------

s TR T rEe gy .

C) lvelll
(13 9cm
i[*) Hangisinde verilen nesnenin ¢ev- 8cm
resi kirmizi ¢izgi ile belirtiliyor?
6 cm
B)
=

Yukarnda verilen dikdértgen ve

) kare sekillerinin ¢cevre uzunlukla-
D r farki hangisidir?
B)I0O ©)12
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BB Sinif tahtasinin cevresi 6 m'dir.

Tahtanin boyu eninden 30 cm
uzun olduguna gére tahtanin eni
kac cm'dir?

AM130 (B35 ©)140

Bir kenar uzunlugu 6 m olan kare
seklindeki havuzun cevre uzun-
lugu 84 m'den ka¢ metre azdir?

AMse  (BYso  €)64
45m

22 m

Dikdortgen seklindeki arsanin
cevresine 2 sira tel drgu cekile-
cektir.
Bunun icin kag metre tel gerekli-
dir?

(B))268

A) 134 C) 272

9cm

Yukarida kare ve dikdértgenden
olusan seklin cevresi 60 cm'dir.

Karenin bir kenari 9 cm oldugu-
na gore dikdértgen seklinin uzun

kenari ka¢ cm'dir?
A)9 BN (CY2

1

Yukarndaki seklin alam g farkh
birim ile élgtimustdar.
Hangisinde &lcim dogru veril-
mistir?

7 | O |
A) 40 0 | 20

> |
SRR
RS> . dikdortgen
e

iiiiiiiiiiiiiii

Yukarida verilen seklin alani kac
birim dikdértgendir?

A) 14 13

C)12

¥4 Hangisinin alani  digerlerinden

fazladir?

A FECE @

L

|
N A

T
J- Tk
L J 1

[.5]

|

I

i

|
_i_ :
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Yukaridaki duvarn tamamlamak
icin kac butan tugla gereklidir?

1 Yukandaki rafta toplam kag litre
@ C B) S Q4 sit vardir?

pNe (B)4 03

=} Verilen Uriinlerden hangisi litre |
ile dlgalar? |

et

§E} Asadida verilen islemlerden han-
gisi yanlistir?

B)

5L + 8 Yarim litre = 9 litre l|

|
|
r
i @ 3L +4 Yanm litre = 7 litre 1
|
I
|
f

i[%) 6 litresi 36 lira olan meyve suyu-
nun yarim litresi kag liradir?

A3 B 09

© | 2 litre + 2 yarim litre = 3 litre |I

£1} Hangisi yarim litreden azdir?

B) K73 25 litre sttten 1 kg peynir elde
ediliyor.
5 kg peynir yapmak icin kag litre

st gerekir?

© w“ 100 (B)125 €150




